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NAUJAUSI 
TELEGRAMAI

i Geneva. Lietuvių projek­
tą Lenkai įteikė Tautų Są­
jungai su skundu, kad, ve, 
Lietuviai norį suardyti Len­
kų valstybę, reikalaudami 
Vilniaus.

Paris. Karščiai pasiekė 
jau Franci ją,kur viešpatau­
ja 95 laipsniai. Šimtai tuks 
tančių gyventojų išvažiavo 
iš mesto į laukus, nes Fran­
cai prie tokių karščių ne­
pripratę.

London. Anglija pergyve­
na karščius, kokių neturėjo 
per 5 metus. Karštis siekė 
kai kur 100 laipsnių, bet 
Londone tik 91. Atidengiant 
vieną paminklą sąmonės ne­
teko 500 žmonių nuo šilimos. 
Žmonės bėga į pajūrius.

Brussels. Karučiai Belgi­
joj užmušė 4 ypatas.

Viena. Nuo karščių žmo­
nės bėga maudytis, taip kad 
nuo Liepos pirmos jau yra 
nuskendę apie šimtas Au- 
štrijokų ežeruose ir juroje.

Washington. Hooveris pa 
sitraukė iš valdžios ir išvy- 
ko į Vakarus, iš kur pra- 
nesagitaciją.

Freeport, L. I. Netoli nuo 
čia laukuose rasta kūnas už 
mušto namų statymo kon- 
traktoriaus Gilbride. Iš jo 
kišenių buvo išimta $300.

Ossining, N. Y. Iš Sing 
Sing kalėjimo pabėgo du 
žmogžudžiai.

Albany, N. Y. Po ilgų gin 
čų, New Yorko socialistų 
partija nutarė įdėti savo 
programon reikalavimą a- 
laus ir lengvų vynų.

Chicago. Amerikos muzi­
kantų unija, turinti 158,000 
narių, nutarė pradėti kovą 
prieš įvedimą į teatrus vita- 
foninių ir movietoninių ma­
šinų, kurios “kalba” ir muzi 
ką “grajna” be muzikantų.

New York. Išlydint kūną 
žuvusio Meksikos lakūno, 
Cartanza, jo garbei mar­
šuos 10,000 Amerikos karei­
vių. . Kūnas bus vežamas 
traukiniu, nes Meksikos vai 
džia nepriėmė Amerikos pa 
siūlymo riuvežti jį karo lai­
vu.

Detroit Automobilių ga 
myba šioje apylinkėje su­
mažėjai 15-ka nuošimčių.

Ryga. Dabartiniu laiku 
Latvių darbininkų unijose 
yra apie 18,000 darbininkų.

Roma. Italų spauda repu- 
blikonų kandidatą Herbert 
Hoover perkrikštino į Um­
berto Hoover.

Republikonai ir demokra­
tai jau išsijuosę agituoja už 
savo kandidatus.
, Mes ne agituojame, bet at 
įšaukiame į savo skaityto­
jus ir primename jiems, 
kad tik su jų pagelba mums 
pavyks šįmet pasiekti musų 
tikslą — 10,000 naujų skai­
tytojų “Vienybei!”

NOBILE YRA SKAUDŽIAI 
KRITIKUOJAMAS.

ŠVEDŲ LAIKRAŠČIAI REIKALAUJA TARP 
TAUTINIO TEISMO JO EKSPEDICIJAI 
Į ŠIAURĘ

Lietuvoje Padėtis Žemės Ūky Gerėja; Valdžia 
Imasi Griežtų Priemonių Gelbėti.

MASKVA, Liepos 15 d.»— Per radio nuo laivo Kras- 
sin gautos žinios įsukėlė Rusų 'ir švedų pasipiktinimą Ita­
lu Nobile ir kapitonu Zappi (bei kapitonu Mariano. Ru­
sai klausia, kodėl Nobile, kaipo vadas, pirmutinis leidosi 
save jišgelbėti? Paskui įeina gandai, kad Zappi ir Mariano 
palikę profesorių Malmgreną mirti, o patys nuėję pir­
myn. Kaip pasakoja Zappi, profesorius 'negalėjęs jau eiti 
toliau su jais ir lodei prašęs iškasti kapą ir jį palikti, pa­
siimant visą imaistą. i

Italia orlaivis dėlto (buvo priverstas nusileisti, kad 
ant jo aplipo ledai, kurie padarė ji sunkų. Krintant ant 
ledo, tapo užmušta vienas iš įgulos, kurį ten pat <ant ledo 
palaidojo. Tas nutiko gegužės 24 d. Laivelė su dalimi įgu­
los nukrito ant ledo, bet visas orlaivis, palengvėjęs po to, 
staiga pakilo i orą su šešiais žmonėmis ir ore ekspliodavo.

švedų valdžia, visuomenės ir laikraščių spiriama, rei- 
kąlaus bešališko tarptautinio/teismo ant Nobile.

KAUNAS, Birž. 28 d. —■ “Lietuvos Aidas” deda pasi­
kalbėjimą su Lietuvos žemės ūkio ministeriu Aleksa, ku­
riame ministeris'nurodo, jog padėtis žemės ūkio del blogo 
oro dar nėra visai bloga. Nukentėjo tik 30 valsčių Biržų, 
Šiaulių ir Panevėžio apylinkėje. Kitur javai vidutiniai. 
Žiemkenčiai visur gana geri, tik su vasarojų bėda. Bul­
vių derlius tai visoje Lietuvoje bus nekoks, bet ūkininkai 
daĘ galės atsigriebti ant linų. Kadangi pirkliai ir speku­
liantai pradėjo kelti sėmenų ir rugių kainas tai valdžia iš 
savo atsargos pradėjo pardavinėti sėmenis ir rugius. To­
dėl kainos rugių nuo 45 litų centneris vėl nukrito iki 30- 
32 litų.

Laukų nusausinimo darbuose dabar dirba 2,500 dar­
bininkų, bet manoma jų skaičius padidinti iki 5,000. Dar­
bo yra ir miškuose, ypatingai Raseinių apskrity, kur au­
dros išvertė 200 hektarų miško.

Gandų Pasekmės* 
Brazilijoj

Sao Paulo. (Rašo J. Zave)..— 
Pabaigoje pereitų metų paskly­
do po fazendas gandas, buk 
Sao Paudo mieste atsirado go­
rų darbų. Tai žmonės visi bė- 
go j miestą. Bet nerado tų dar­
bų ir pradėjo kalbėti, kad fa­
zendose geriau, nes ten visgi 
nors algas moka. Ir pradėjo 
žmonės į fazendas važiuoti, net 
tokie, kurie įpinmiau nebuvo. 
Dclei tos priežasties- fazendose 
susispietė tiek darbininkų, kad 
nei imigrantų namas dykai ne­
veža ateivių, ypatingai ten, 'kur 
fazenderiai darbininkų nerei­
kalauja. Fazcnderiai net nupi­
gino mokestį: vyrams moka ant 
dienos 6 milrei'sus ir pusę, o 
moterims po 5 mil. Bet yra fa­
zendų, kur moka po 8 milrei- 
sus ir žmonių ten negauna. Per 
nai daugybė Lietuvių buvo ant 
fazendos Vaša-Liegra, bet da­
bar daugiausia yra ant Japo­
nų kolonijos, 'kur yra cukrinė 
fazenda to paties pono.

Dclko Lenkai Reikalauja 
13 Milionų Dolarių

Kaunas. Kaip žinoma, Len­
kai reikalauja iš Lietuvos 13 
milionų dolarių kaipo prieš-rei 
kalavimą Lietuvių 10 mil. del 
Želigovskio smurto. Savo reika­
lavimą Lenkai remia sekamais 
punktais: 6 milionus nuostolių 
Lietuviai pridarė savo armija, 
veikdami prieš Lenkų ministe­
rijų skyrius Rusų-Lenkų kare, 
o 3 milionus padarė Lietuvos 
šauliai ir partizanai. Likusi 4 
miliohai yra vertė trijų Suvai­
ką jos srities arkyvų, kuriuos 
Lietuviai išsivežę.

Ku Kluksai
Lietuvoje

Berlin. Vokiečių ripauda skel­
bia, bule vienas katalikų laik­
raštis Kaune paskelbęs, jog Lie 
tuvoje tapo suorganizuota šaka 
Amerikos Ku Klūks Klano or­
ganizacijos, kurios tikslas bus 
knistis po pamatais katalikų 
bažnyčios. Sekretas išėjo, kada 
organizatoriai neįstengė paslėp 
ti naujų narių priėmimo cere­
monijų Kaune. Buvo sudeginta 
kryžius, o nariai buvo apsigau­
bė baltomis marškomis.

Atlantiko Okeanas 
Jau Parduotas į

Wildwood, N. J. Čia policija 
areštavo tūlą Italą, paeinantį 
iš Pottsville, Pa., kuris lindo 
prie maudytojų Atlantike ir rei 
kalavo užsimokėti už teisę mhu 
dyti savo griešną kūną juroje. 
Pasirodo, kad gudrus sukčiai 
jam pardavė visą Atlantiko o- 
keaną už $384, viliodami pa­
žadu, kad jis galės imti nuo vi­
sų, kurie maudosi juroje, mo­
kestį.

Juodylo Upė
Tangier*. Franci jos kolonijo­

je Alžire, Afrikoje, yra įdomi 
upė, kuri pasidaro iš susibėgi­
mo dviejų upelių. Iš vieno u- 
pelio teka vanduo, kuriame 
daug ištirpintos geležies. Kitas 
upelis teka iš tbalų, kur pasi­
daro daug galinės rugštes. Del 
to, kaip tik dviejų upelių van­
denai subėga į upę, tai vanduo 
pasidaro juodas kaip atramen- 
tas, kadangi atramentą irgi ga­
mina iš geležies druskų ir ga­
linės rūgšties (‘kurios ypatingai 
daug yra aržuoluose).

Nobile Norėjęs 
Palikti Sužeistus

Maskva. Iš laiVo Krassin, sa­
koma, gauta žinia, buk Nobi'le, 
kada orlaivio gondola ant ledo 
nukrito, pasiūlęs palikti du su­
žeistuosius (prof. Malmgreną 
ir Ccccione) o .kitiems .bandyti 
pasiekti sausžemį. Bet jo pla­
nas buvęs nubalsuotas atmesti 
ir priimta kičas, pagal kurį 
kapitonai ZappiMr Mariano su 
radio operatorių B r ogi turėjo 
bandyti pasiekti,žemę ir atves­
ti pagelbą. Betf vėliau vietoj 
Brogi, kuris buVo reikalingas 
radio aparatą pataisyti, pasiū­
lyta prof. Malmgreną, kuris 
nors su nulaužia ranka, bet 
buvo geriau apsipažinęs su ke­
liavimu per ledųp.

---- —t__
Nelaimė Meksikos 
Lakūnui i i »

New York. Garsiausiam Mek 
sikos lakūnui, kuris buvo vadi­
namas Meksikos “Lindy,” Car­
ranza, ties Mt. Holly, N. J. nu­
tiko mirtima nelaimė: jis buvo 
pagautas audros ketvirtadienio 
vakare ir žaibo nutrenktas bei 
apdegintas. Kūną rado tik -penk 
tądien y balose. Amerikos val­
džia nusiuntė Meksikai savo ap 
gailestavimą, ‘ o ‘ prezidentas 
Coolidge pasiūlė karo laivą par 
vežti kūną namo. Carranža, 
kaįp žinoma, būvą tas Meksikos 
lakūnas, kuris atskrido iš Mek­
sikos į Washingit<mą, atlyginda­
mas už Lindbergnb* atlankymą 
Meksikos.

Eroplanai ir Laivai

Bremen. North German 
Lloyd laivų kompanija .padarė 
sutartį su eroplanų kompani­
ja, pagal kurią keleiviai nuo 
laivo galės išskraidžioti po vi­
sus Europos kraštus. Kaina ke­
lionės oru į Berliną yra $25, j 
Čekoslovakiją ir Austriją $43.- 
75.

Kita naujanybė ant tos lini­
jos laivų yra nuo jurų ligos gy­
dymo aparatas. Jis yra ant ra­
tukų ir vežiojamas tarnų. Jei 
jauti, kad pradedi sirgti, tai 
pašauki tarną, jis atrituoja a- 
iparatą, uždeda ant nosies, įkvė 
įpia mišinį deguonio, mentolio 
ir kitų kemikaių — ir sveikas. 
.Sako, kad gydymas garantuo­
tas 75-iais nuošimčiais atvejų.

Namas Iš Keistos 
Medžiagos , ?

Rio Vista. Siame Nevados 
miestely yra namas, pastaty­
tas iš... alaus bankų. Jame yra 
d’u .kambariai. Statyme suvar­
tota 10 tūkstančių bonkų. Jos 
sudėtos apačia į viršų ir laiko­
mos krūvoje moliu.

Kaimiečiai Vėl j 
Nugali Komunistus

Berlin. “Post” koresponden­
tas praneša, kad Rusijos kai­
miečiai vėl nugalėjo komunis­
tus: Sovietų valdžia atšaukusi 
visas prievartos priemones, ku­
riomis ikišiol pumpavo iš ūki­
ninkų grudus. Atšaukė net nu­
statytas grūdams kainas. Iš ki­
tos pusės Sovietai užpirko Ham 
įburge ir Rotterdame nuo 100,- 
000 iki 200,000 tonų grudų, nes 
Rusijai gręsia badas.

Bedarbė Vėl Pradėjo Didėti
London. Skaičius Anglijos be 

darbių vėl ėmė didėti. Dabar 
yra 68,000 daugiau bedarbių 

' negu buvo trys savaitės atgal.

Lietuviai Steigia, 
Parapijas Brazilijoj Žinios iš Lietuvos

Sao Paulo. (Rašo J. Zave). — 
čia turime Lietuvių “Aušros” 
dr-ją, kurios dabartiniai vadai 
džiaugiasi, kad vyksta Lietuviš­
kos pamaldos su Lietuvių choro 
šventų giesmių giedojimu. “Auš 
ra” jau visai nukrypo krikščio­
nių, pusėn. Pažangieji pradėjo 
apleisti ją ir organizuoti kitas 
draugijas. Tai p. Ruškys, “Auš 
ros” pirmininkas, juos iškolio- 
jo, net bolševikams apšaukė per 
"P. Amerikos Lietuvį.” Ypatin­
gai p. Remeiką kam jis orga­
nizuoja pašalpihę draugiją, ir 
kam jis buk nuo “tautininkų” 
ateimetęs, organizuojąs “komu­
nistų” draugiją.

Bet kaltas pats Ruškys, Ku­
ris “Aušrą” iš tautiškos drau­
gijos pavertė grynai katalikiš­
ka, o .per savo organą pradėjo 
griaudžiai verkti į Lietuvos vai 
džią atsiųsti kunigėlį. Daugu­
ma narių, tai pamatę, prasišali­
no, nes nori prigulėti tik prie 
tautiškos draugijos, o ne prie 
tikybinės. Naujas organizacijas 
Brazilijoj sunku organizuoti, 
nes “katalikai” tuoj išskpn- 
l'žia valdžiai, kad čia komunis­
tai. Tada valdžia įstatų netvir 
tina, nes bijo komunistų. Buvo 
susitveręs Susivienijimas Lie­
tuvių Brazilijoj, bet valdžia ne­
tvirtino. Buvo padaryta bandy­
mas kitai pašelpinei draugijai 
— bet taipgi įstatų netvirtino. 
Tai dabar tapo nusamdyta ad- 

I vokalas^ kuris užtikrina, kad j- 
statai bus užtvirtinti.

Kunigėlio iš Lietuvos dar vis 
nesulaukia. Vienas buvo žadė­
jęs atvykti, bet turbut suuodė, 
kad bus maža biznio, ir neatva­
žiavo dykai avinų ir avelių ga­
nyti. Dabar visi eina į pamal­
das, kurias laiko Brazilietis, o 
“Aušros” choras sugieda gies­
mes Lietuviškai. Veda vargoni­
ninkas Aniulis.

Mirė Valstybės
Tarybos Narys

Kaunas. Pasimirė Musninkų 
klebonas, kunigas Alfonsas Pe­
trulis, vienas iŠ buvusios Lietu­
vių Valstybės Tarybos narių.

118 Metų Jaunikaitis

Skuodas. Čia pasimirė 118 
metų Dubinskas, kuris išgyveno 
visą savo amžį nevedęs. Jis bu­
vęs seniau knygnešiu ir prie 
Rusų išsėdėjo pusantrų metų 
katorgoje.

Roma. Laikraštis “Tribūna” 
praneša, kad radio operatoriui 
Nobile ekspedicijos, kurį lai­
vas Krassin išgelbėjo, bus sma­
gu išgirsti, kad jo žmonai gimė 
sūnūs, jau antras iš eilės.

Maskva. “Pravda” praneša a- 
pie Rusijos darbo unijų vadų 
pasitarimą klausimu kaip su­
stabdyti bujojantį darbininkuo 
se girtuokliavimą. Vienas iš 
pranešėjų, Larkin, pareiškė, 
kad visoje Rusijoj yra 400,000 
darbininkų amžinų alkoholikų, 
iš kurių kiekvienas nemažiau 
tris syk į metą -tampa areštuo­
jamas ir vedamas į nuovadą 
atsipagirioti. Yra tokių fabri­
kų, kur 98-tas nuošimtis dar­
bininku sakosi “gerią.” Darbi­
ninkai per metus degtinei išeik­
voja 700 mdlionus rublų. Lar­
kin reikalauja, kad Sovietų vai 
džia imtųsi mažinti degtinės ga 
mybą. Pąškui, kad ^uždarytų 
monopolkas šventadieniais ir 
laike pietų darbininkų rajonuo­
se.

PLEČKAITININKAI 
PERSIKĖLĖ SU “GASTRO­

LĖM” Į KAIMUS

Vilnius. "Vilniaus Aidas” ra­
šo: “Pereitame num. esame mi­
nėję, kad subankrutavę Vilniu­
je ir galutinai iškrikę, Lietuvos 
emigrantai, perkėlė savo “veiki­
mą” provincijon. Dabar vėl 
gauname žinių, kad emigrantų 
vadai pradėjo Švenčionių ap­
skrityje gana platų “veikimą” 
sueidami su mokytojais į arti­
mesnius santykius. Musų korės 
pondentas praneša, kad tie ne­
prašyti svečiai apsirinkę Šven­
čionis centru, dažnai ekskursu© 
ja po sodžius lankydami Lietu­
vių mokytojus, kurie ar ta: ne­
žinodami su kuo turi reikalo, 
ar ir norėdami prisigerinti taip 
“kultūringiems” žmonėms, ne­
tik nesišalina nuo bėglių, bet 
dar draugauja.

LENKŲ POLICIJA PLATINA 
LIETUVIŲ SOCIALISTŲ 

“PIRMYN”

Suvalkai. Paskutiniu laiku 
Suvalkų krašto lietuviškuose so 
džiuosc pradėta intensyviai pla 
tinti Vilniuje plečkaitininkų 
leidžiamą “Pirmyn.” Jeigu to 
platinimo tikslu butų tik socia­
listinių pažiūrų skleidimas, tai 
dar nebūtų nieko bloga; nes 
juk visiprjpašjstJnne minties ir 

.‘sąžinės laisvę. Bei čia labai mc 
' tąsi akysna kitas reiškinys: 
pseudo-socialdemokratų orga­
ną “Pirmyn” 'lietuviškuose so­
džiuose platina viešoji ir nevie­
šoji policija. Tai jau aiškus 
Lietuvos bėglių išdavikišku m as.

Marksistas,

NUMATOMAS ŠĮMET 
LIETUVOJE NEDERLIUS 
Veliuona. (“VJbės” kor.) -— 

įvairiose Lietuvos vietose kritęs 
Birželio mėnesyje sniegas tiek 
sunaikino žieminius javus, iš 
kurių jau retai kur bus geros 
naudos.

Taipgi .tapo sunaikinti ir va­
sariniai javai, vietomis kur bu­
vo jau gerai sudygę.

Oras buvo taip šaltas, kad 
kai-kur ant vėjo net medžių la­
pai parudavo; reiškia, nušalo, 
žmonės stebisi šių metų tokiu 
nepaprastu oru, ir sako, niekas 
neatmena tokių metų, kad Bir­
želio mėnesy tiek sniego pri- 
snigtų. Kiti net tiesiog sako: 
“Dievas rūstybę užleido”...

Z. Gerulaitis.

JUBILĖJINĖ DAILININKŲ 
KURINIŲ PARODA

Kaunas. Nuo Birželio 28 d. 
pradėjus ir iki Liepos 5 d., ren­
gta Jubilėjinė Lietuvos Daili­
ninkų Kurinių Faroda, Univer­
siteto rūmuose. Parodoje gau­
siai dalyvauja žinomieji musų 
dailininkai: K. Šklėrius, A. 
Žmuidzinavičius, A. Varnas, 
P. Kalpokas, E. Didžiokas, K. 
Šimonis, J. Janulis, B. Didžio- 
kienė, A. Jaroševičius,’ O. Du- 
beneckienė, Janulaitienė,. G. 
Bagdonavičius, E. Jeneris ir N. 
Arbi (blatas.

SUĖMĖ SU PINIGAIS 
BĖGUSĮ STEPONAVIČIŲ

Klaipėda, čionai tapo suim­
tas p. Steponavičius, buvęs 
Šiaulių saldainių fabriko “Bi­
rutės” pinigų inkasatorius, ku­
ris buvo su šio fabriko pini­
gais pabėgęs ir, matomai, norė-

I jęs dumt užsienin.
Jis tapo pristatytas į Šiau­

lius ir bus teisiamas.

ATBĖGO LENKŲ KAREIVIS

Kaunas. Birželio 25 d- perbė­
go į musų pusę Lenkų pasienio 
apsaugos, Galinių kantono ka­
reivis, Izidorius Aksiutika, ki­
lęs iš Gardino rėdybos.

Perbėgėlis pranešė, kad jis, 
kaipo Rusas, pas Lenkus tar­
nauti nenorįs.

GALINGI PROTOKOLAI

Lekėčiai, šakių aps. (“V-bės” 
kor.) — Musų bažnytkiemis tu­
ri savo valdžią, kaip ir visi. 
Tik sunku rast taip uolią. Yra 
du policmanai, kurie prižiūri vi 
są tvarką, — Vincukas pava­
duotojas, o Antanas viršininku. 
Ponas viršininkas prižiūri, kad 
krautuvės butų laikas nuo laiko 
uždarytes, t. y. šventadieniais 
nuo 1 iki 4 vai.; o po laiku, ar 
prieš laiką, jei tik tuoj — tai 
protokolas ir baigta. Ot kartą 
Antanas Rinkus atidarė savo 
krautuvę dar prieš 1 vai. po 
ankstyvai bažnyčioje pamaldai, 
tuoj viršininkas sustatė proto­
kolą ir Rinkus užmokėjo 10 li­
tų baudos.

Visgi toki uoli “valdžia,” jau 
per uoli! Skruzdė.
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Prof. Herbačauskas.
Lietuvių spaudoje prof. Her- 

bačausko vardas ne sykį buvo 
minimas, o paskutiniu sykiu ir 
ūt kaip. Tas profesorius jau 
kelintu syk atlanko Lenkiją, 
nors gyvena ir profesoriauja 
Kaune. Ir kiekvieną syk del to 
atsilankymo pakjla koks nors 
neskanus Skandalas.

Berlino “Tageblat” iškelia, 
kad prof. Herbačauskas svajo­
ja ir dirba kad atnaujinti Lie­
tuvių-Lenkų uniją. Sako, tam 
sumanymui pritarianti ir Angli 
ja; kurios Berlmiškis ambasado 
rius, p. Lindsay, lankėsi ne­
senai Varšavoje ir kalbėjosi 
“Lietuvių ir Ukrainą reikalais” 
su Lenkais.”

Patartina profesoriui Herba- 
čauskui įvykdinti kogreičiausiai 
“savo” uniją '-įĮ tai yra, pasi­
likti Lenkijoje ir daugiau į Lie­
tuvą negryžti.

Į DIDELĘ LOŠĄ
Demokratai, Smitho vedami, matyti, ne juokais ren­

giasi prie didelės lošos — laimėti 4 metus valdymo Balta­
jame Name Washingtone. Nominavimas Smitho partijos 
kandidatu buvo pirmas žingsnis tame prisi rengime. Rei­
kia atminti, kad keturi metai atgal didžioji dalis demo­
kratų partijos delegatų buvo pasiryžę geriau partiją su­
skaldyti, negu aprinkti Smithą. Bet šįmet be jokios veik 
opozicijos jie Smithą išbalsavo, arba, kitais žodžiais ta­
riant, jie išbalsavo aiškų prohibicijos priešininką, kata­
liką, miestelėną, riarį “antros, nelabai geistinos gentkar- 
tės” Amerikos visuomenės, artimai surištą su Tammany 
organizacija. Delko? Viena, kad visai nudilo McAdoo po* | paro(iė, kad metalizavus lini- 
litinė įtaka, o antra dėlto, kad demokratai suprato, joginius audeklus, jieipuiklai tinka 
tik su Smithu jiems yra, jeigu yra, — proga šįmet Baltą- eroplanų sparnams, nes leng-

Nauja Rinka Linams
Anglijoj tapo išrasta būdas 

metalizuoti audeklą. Praktika

Šiurpus Prisiminimas
D-ras Grinius “Lietuvos ži­

nioms” pateikė keletą prisimi­
nimų iš garsių Lietuvoje bado 
metų: 1868 ir 1869. Tada vieni 
metai 'buvo perdaug lytingi,1 < 
kiti perdaug sausi. Daug žmo­
nių išmirė iš bado. D-ras Gri­
nius tada buvo 2 metų amžiaus, 
bet vėliau girdėjo daug pasa­
kojimų iš tų laikų.

Lietuva todėl tada tiek kentė, 
kad visuomenė .nebuvo organi­
zuota. šįmet gal tokio bado nei 
nebus, bet vis tiek, sako D-ras, 
reikia imtis priemonių išanks- 
to, kad nelaimė neužkluptų ne­
prisirengusius.

Apysakų, Dramų, Feljetonų, Eilių ir Parinktų Straipsnių Skyriai

Laiškai Nuo Pono Jezuso
Sovietų spauda, kuri pasku­

tiniu laiku labai atydžiai seka

NUSKRIAUSTIEJ1E
Rašo Vėjo Vaikas

Yra žmonių, kuriems nepaprastai sekasi. 
Kokion sunkįon, kėblion padėtin jie neatsidurtų, 
kokia nelaimė juos neužkluptų, jie visuomet lai­
mingai išsisuka iš jos, išlysdami sausi, kaip žąsis 
iš vandens, ir dar turi net kartais drąsą rugoti li­
kimą.

Skrajojančių, keptų karvelių* veislė pažysta 
tik jų išlepintas lupas, laimingi loterijų bilietai 
pasirenka tik jų kišenes. Gi musų neprieinamos 
gražuolės — tuščia daugelio svajonė — pažysta 
ir-gi tik jų išlepintas lupas ir pasirenka, deja, ki­
tų kišenes.

Jei per vieno tokio likimo išlepinto kaklą

jį Namą pasiekti. Per ketverius metus Smitho asmuo ta­
po labiau žinomas, jo darbai tapo didesnio piliečių skai­
čiaus įvertintu

Priimdamas kandidatūrą, Smithas pasiuntė telegra­
mą partijos seimui, kurioje pareiškė, kad, kol prohibici- 
jos įstatymas bus įstatymų knygose, jis jį vykdys; vie­
nok jis tam įstatymui priešingas ir darbuosis jį pakeisti. 
Tas pareiškimas parodė, kad Smithas mano eiti savais ke­
liais, nepaisydamas demokratų priimtos programos. Da­
bar nutiko išrinkimas partijos pirmininkė. Čia* vėl tarė 
žodį Smithas ir tapo išrinkta biznierius Raskob. Demo­
kratai ikišiol kreiva akimi žiūrėdavo į turtuolius bei di­
dįjį biznį, todėl Spėjama, kad šis parinkimas yra tikslu 
nuraminti Amerikos didžiuosius biznierius ir paskelbti 
jiems, kad iš demokratų pusės pavojaus bizniui nebus. 
Raskob yra taipgi narys tos “naujos” visuomenės, kuri 
čia Amerikoje praturto ir išstumia iš politinės ir biznio 
dirvos taip vadinamas “senas” šeimynas. Jo pirmas dar- 

• bas buvo stenografo, už kurį gaudavo tik $7.50 į savaitę.
Šiandien jis valdo milionuš.

Smithas, matyti, yra paėmęs į savo ir savo patarėjų 
rankas visą agitacijos vedimą ir visus kovos planus. De­
mokratai turės vieną biurą pietinėse valstijose, kitą ly­
tuose, taipgi biurus svarbesniuose miestuose. Visi dirbs 
vienybėje, — kas pas demokratus visados buvo sunki! į- 
vykinti; šį kartą, padavę savo likimą į rankas diktato­
riaus Smitho, jie tikisi laimėti.

vėsnio svorio, o stiprumu stip­
resni.. Viena pėda gali išlaiky­
ti 1,800 svarų traukimo spėkos.

Geriems linams visados yra 
gera rinka, štai kodėl Lietuvos 
ūkininkai turėtų dėti visas spė­
kas gerinti savo liniį-rųšį?

Meksika 
generolą Ob- 
nariu klikos, 
metus valdo

išsi-

Žmonės, Kurie Valdo 
Meksiką

Liepos pirmą 
rinko prezidentu 
rčgoną. Jis yra 
kuri jau virš 8
Meksiką, ir, matyti, ilgai val­
dys. Tos klikos vadais yra: O- 
bregon, dabartinis .prezidentas 
Calles ir darbo unijų vadas, 
Morones. Meksikos valdžia, 'ga­
lima sakyti, yra valdžia darbi­
ninkų,' nes tie vyrai remiasi or­
ganizuotais darbininkais ir del 
jų gerovės dirba.

Siekdami darbininkų gerovės, 
vienok, jie nemano, kad ta ge­
rovė bus pasiekta kapitalo smer 
kimu ir spaudimu. Vieną sykį 
Morones buvo paklaustas, ar ne 
jo tikslas nacionalizuoti Visus 
fabrikus. Jis atsakė: “Taip, aš 
esu mat socialistas, ir kiekvie­
nas socialistas apie tai sapnuo­
ja. Bet čia pas mus Meksikoje 
tas dhr toli-toli ateity. Musų 
darbininkai pirma turės pra­
mokti kaip tvarkyti reikalus bi­
le pramonės, o dabar gi musų 
darbininkai yra be mokslo ir 
patyrimų.”

ką Lenkai daro,, nes tiki, kad | pervažiuotų garvežio ratai su skaitlingais vago­
nais, tai, užtikrinu, jei ir nukentėtų kas, tai grei­
čiau garvežys, vagonai, kelio bėgiai ar artymiau- 
sios stoties budėtojas, bet tik ne musų didvyris. 
Užsidėjęs nupjautą galvą ant kaklo, jis pakeltų 
nuo žemės nusiritusią kepurę ir pasipiktinęs, kad 
ji išsipurvino,-nueitų savo keliais, dar sveikesnis 
ir drūtesnis.

Mokykloje jis nieko nedirba ir vis tik skai­
tomas geriausiu mokiniu. Jo paklaus mokytojas 
būtinai tą vienintelį dalyką, ką 'jis žino, o jei tuo 
vieninteliu dalyku bus žinojimas, kad jis nič nie­
ko nežino, mokytojas bus išsiblaškęs ir mąstys 
būtinai tuo momentu apie laimingą preferansą, 
skaisčią blondirfę, ar keptą paršiuką smetonėlėj, 
kurių maloni draugystė suminkštins pedagogo šir-

prošepanai ruošiasi Ruskelius 
užklupti ir pasiimt Ukrainą, 
p-askelbė, kad paru'bežiu su Len 
kija gyvenanti žmonės gauna 
laiškus, ant kurių stovi antgal- 
vis: List pana Jezusa Chrystu- 
sa z Rzymu” (Reiškia: laiškas 
pono Jėzaus Kristaus iš Rymo) 
Datuotas Vasario 25, 1928.

Laiške ponas Jėzus prašo 
“gerbti ir užlaikyti 'katalikų ti­
kėjimą” ir nieko nedirbti šven­
tadieniais, net daržuose savo. 
Jeigu moteris tą. laišką laikys 
pas save laike gimdymo, tai 
jai* sumažėsią gimdymo skaus­
mai. Bet jei žmonės nepagerbs 
kaip reikia katalikų bažnyčioj, dį ir suvadžios jo ranką ir mokiniams pažymėji- 
tai ponas Jczus saVo laiške grą-' ***** 
sina sukelti “brolį įprleš broU” 
ir (pagaminti naują karą.

Laiškas, matyt, yra Lenkų 
propoganda.

Čarli Čaplino Troškimas
Vienas Vokiečių laikraščio 

korespondentas,. kuris lankėsi 
pas garsųjį .filmų komedijan- 
tą, Čarli Chajpliną, pasakoja,
kad karščiausia Chaplino troš­
kimu yra vaidinti Napoleono 
rolę filmoje, apie kurią jis daž­
nai svajoją. Sako, jam reikėtų 
dviejų milionų tą filmą pradė­
ti, bet dabar jis neturi pinigų, 
kadangi apie tiek jam kainavo 
divorsas su žmona.

Jei ir geriausias, švelniausio budo tolu yį I 
kas butų, vis-vien jis užsitarnauja nepakenoauB 
išdykusio, nenaudėlio vaikiščio vardą ir savolui B 
liu pajunta visas tokios nuomonės pasekmes.

Moksle jis visuomet atsilieka nuo kitu, nol 
jo akys klastingai apgauna jį ant kiekvieno žing ■ 
snio. I

O meilė, tas dabinantis musų skurdų gyveni B 
mą gaivinančiu laimės skaistum spinduliu, -■ 
meilė atneša trumparegiui tik apsivilimą. ■

Pirmutinė pasitaikiusi ant jo gyvenimo k-H 
lio mergaitė atrodo jam nepaprastai gražiu 
vėrimu, — šviesiais kaip linas plaukučiais, skaii-l 
čiu veideliu, mėlynomis akutėmis, žavėtina nekal H 
ta šypsena. . r;/

Kuomet po jungtuvių pabučiuoja jis jąpirB 
mą kartą savo gyvenime, pasakingos laimės bu-■ 
gos apsiaustas, netikėtai pajunta, nelaimingai■ 
savo lupomis dvi dideles, kaip nykščio galas, br l 
pas ant jos raukšlėtų lupų; pastebi trečią špokui-■ 
čia kaip kupstas ant antakio; pamato stiklinę a-■ 
kį, — kreivą, plačią kaip duonos kepalas nosį, B 
pražilusius plaukus; raukšlėtus suvytusiusskruos-B 
tus ir ištrupėjusius dantis.

Nuo tos valandos paskutinė viltis užgesti B 
jo širdy ir jis aklai pasiduoda žiauriam likimui B 
kurs nepasigaili niekuomet savo aukos. .

—• Sveika, katyte, — apkabina kieme 
žmoną sugryžęs iš tolymos kelionės trumparcgii ■ 
ir pabučiavęs nusigąsta, nepajutęs lupomis <!»• B 
jų karpų. I

Pabučiuotos veidas drožia skėsčiu per train- B 
paregio plikę už tokį akiplėšiškumą, o įnirtus B 
žmona, visai nebūdama trumparegė, padaro a- B 
vo vyrui scena, grasindama vitriolium.

Aa, sveikas, tu, spekuliante, — intimui B 
kreipiasi įėjęs į kavinę trumperegis prie sėdinčio B 
už staliuko savo* artimo draugo, pratiesdamu B 
jam dešinę. Visa publika pažiūri į įėjusį, o ja ■ 
stuktelėja draugui per petį ir taria: —'Na,'uk- B 
tybalda, ko tu toks surūgęs? Kuomet tariaipm ■ 
"naktybalda” atsistoja inirtęs ir atsiduria prieš B 
pat trumparegio akis, pastarasis pastebi savo pa­
šėlusią klaidą. Tai ministeris, jo viršininkas

Skaudžiai tenka, trumparegiui .užJįiio^“* 1 
tėti, labai skaudžiai!...

— Iš kur tu, po šimts paibelių, — prataro 
džiaugsmingai trumparegis konkėje prie absolu­
tes visų keleivių tylos, sudavęs priešais sėdinčiam 
ponui per kelius.

— Labas, — sveikinasi iš mandagumo nus­
tebęs ponas, — bet atsiprašau, aš regis tamstą ne­
turiu garbės pažinti.

— Negi spėjai ja.u užmiršti, kaip mes ištrau­
kę gorčine samogono, — daužėme sinagogos lan­
gus, —• nors tu tuomet buvai, tiesą pasakius, vi­
siškai nusilakęs, tad gal'ir neatmeni.'

— Atsiprašau, tamstą, aš esu Blaivybės 
Draugijos pirmininkas ir Seimo narys, — nejuo­
kais užsigauna ponas. Visi šypsosi, o trumpate- 
gi ui — nors į žeme lysk.

Gavęs panašią pamoką jis bus, užtikrinu jus. 
atsargus, kaip zuikis medžioklei prasidėjus. Ta­
čiau nepadės nei tas.

Įsėda trumparegis į autobusą, dirstelėja—Į 
prieš jį panelė. Pažystama, ar nepažystama! 
Veidas sako lyg kad butų pažystama, bet aprė- 
das, skrybėlė — niekad nematyti. Jis pažiūri į, 
ją atydžiai. Ji nuleidžia akis.

-— Matomai pažystama, — nutaria jis. — 
Ne, nepažystama, — žvilgtelėjęs į skrybėlė, pa­
mano musų kankinys.

7 Kaip ten nebūtų, vis vien nesisveikinsiu. 
kad neatsidurti vėl kvailioje padėty,

Ir vengdamas susitikti su jos akimis žiuri 
nabagas į savo pirštus, į kojas, į lubose iškabytus 
skelbimus: sužino, kad Joselmano poperosai ge­
riausi pasauly, o muilas "Rūta” yra visų svajonė: 
dairosi į kairę, į dešinę. Netyčiomis pažvelgia 
priešais ^panelė paraudonuoja ir nuleidžia akis.

— Na, aišku,"pažystama, -*■ pasirodo' jam. 
-8— Kaipgi aš nepažinau mano Onytės, geriausios 
draugės! B

Musų didvyris atsistoja it tęsdamas ranka 
.sąko: — Aa, panele, labas, nepažinau Jus. •At 
čia išlipai? ;

— Taip, —- taria panelė nustebus.
». 4- Tai aš Jus palydėsiu, 'aš irgi išlipu.' -

1 1 —- Atsiprašau, aš tokiu budu nedalau pažin 
čių su nepažystamais, ajtsako striukai panelė, 
it išeina, palikdama musų didvyrį vieną tarpe be­
sišaipančios publikos?

’ Ar tamsta manęs nepažysti? -^klausia tuo 
tarpu šalė jo stovihti pone. .

Ąa, atsiprašau, poniute, kiip gi aš toks iš 
sibiaškęs, — mandagiai lenkiasi jis prieš ponią, 
norėdamas pabučiuoti jos ranką., bet kaž koks 
subjektas stovintis užpakaly, sušunka tuo tarpu 
jį pertraukdamas:

, _ ant 3-cio pusi.)

ma.
Veda toks laimingasis pačią įdomiausią, gra 

liausią, prakilniausią ir turtingiausią mergaitę, 
kokią tik jus pažinote. Jus niekuomet nesuprasi­
te, kuo jis ją priviliojo: ar savo prozaiška šičia, 
ar neįdomia išvaizda, ar storžieviškumu, ar buku 
'siauru protu. Jus pažystate daug vaikinų, kurie 
nepalyginamai įdomesni ir šimtą kartų vertesni 
už jį visais atžvilgiais, bet jie neturi pas tą retą 
gėlę mažiausio pasisekimo: gi musų gluosnagal- 
vio Vienas žvilgsnis priverčia garsiai plakti josios 
jautrią širdelę.

Ką padarysi! Yra, sakau, žmonių, kuriems 
sekasi, sekasi nepaprastai. Jie gimsta po laiminga 
žvaigžde.

Deja, kur kas didesnis musų rutulio piliečių 
skaičius neturi mažiausios užuojautos pas šviesius 
dangaus kunus ir tų nelaimingųjų likimas nesire­
mia nei dangaus, nei žemės žvaigždžių protekci­
ja. Nors ir sunkus, erškiečiais klotas neproteguo­
jamų žmonių kelias, vienok ir jiems retkarčiais 
likimas nusišypso, numesdamas karts nuo karto 
ant gyvenimo tako gėlelę, nešančią su savim džiau 
gsmą ir viltį.

Yra tačiau vienas žmogus, kuris nežino nie­
kuomet laimės. Tas nelaimingiausias šio pasau­
lio žmogus — tai trumparegis. Jis, nešdamas ant 
savo pečių paprasto žmogaus sunkią gyvenimo 
naštą, paverčia savo trumparegėmis akimis visus 
šio gyvenimo taip retus malonumus ir džiaugs­
mus į nepakenčiamą peklą.

Tam neprieinamas ir nusižudymo džiaugs­
mas, — tas vienintelis džiaugsmas, kurį pats ne­
laimingiausias žmogus turi visuomet atsargoj. •

Trumparegis besišaudamas nušaus savo 
žmoną, tetą, dėdę, praeinančią pro šalį kiaulę ar 
katę: greičiau ta viena kulka pervers visą savo gi­
minę, bet niekuomet nepataikys į save.

Savo laiku pažinau vieną tokį, kurs šovėsi 
sau stačiai į smilkinį ir pataikė tiesiai į smilkinį, 

tik, žinoma, ne savo: šovėsi antrą kartą į šir­
dį — kulka pralėkė tarp kojų ir įsmigo į sieną. 
Pagalios perpykęs prarijo jis revolverį su pririš­
iu prie gaiduko siulu ir patraukė pastarąjį, įsiti­
kinęs, kad kulka dabar neišsisuks, neatlikusi savo 
darbo. Ir ką gi! Kulka išėjo garbingai iš sunkios 
padėties, pasirinkdama nepergarbingiausį kelią ir 
įlindo į žemę, tarsi susigėdinus.
! . Gal pamanysite, kad yra ir kitoki nusižudy­
mo budai. Taip yra, bet tik ne trumparegiui. 
Jis išgers nuodus ir pajus viduriuos malonią šilų- 
mą koniako; jis užkabys sau virvę ant kaklo ir 
pasirodys, kad tai visai svetimas kaklas, kas gali 
net sušaudymu gręsti. Kaip gi po to galima kar­
tis, sutikite! ‘ •<, r ’ »
'• ‘ Negeriau jam seksis ir palindus po trauki­
niu. ‘ Kuomet jis' atsikėlęs nustebs, kad jo galva 
dar tebesilaiko Ant pečių —- traukinio nė pėdsakų 
nebetiko: mat jis važiavo visai į priešingą pusę.

Nuo pat mažens tenka trumparegiui kęsti 
delei savo netikusio žvilgsnio. Ganydamas kar­
ves jis smarkiai uždrožia botagu vienai savo pa­
veldimų, piktai riktelėjęs:

Ar neisi tu juodsnuke, iš dobilų, — ir 
sustingsta iš baimės, išgirdęs savb tetos riksmą. 

1 Kas po to įvyksta, nesunku visai atspėti.

iš Lupų Tų, Kurie
Juos Paėsta

“Ekstra-kairioji” srioVė Lie-, 
tuvių visuomenės yra dvasios 
broliai bolševikų, arba raudo­
nųjų biznierių. Ji seka savo 
brolių veikimą ir jų organas 
“Aidas” paduoda to sekimo 
vaisius, štai kas, esą, atžymi 
musų bolševikų vadus:

“Namų pirkimai, šėrų parda­
vimai, iš darbininkų .pinigų kau 
Ujimai partijos Ir ypatų nau­
dai, tvėrimas įvairių fondų po 
obalsiu darbininkų gelbėjimo, 
o tikrenybėje^- del įsitaisymo 
siu gerų namų ir varymo juo­
se tikro buržuazinio biznio. Tas 
viskas rodo, kad j ie su kapita­
lizmu rengiasi ilgam* laikui gra 
žiubju gyventi?” -

NEPRALEISKIM NEPAŽYMĖJĘ 
LIEPOS 27-TOS!

Prisiartina Liepos 27-ta diena, kuri kiekvienam A- 
merikiečiui Lietuviui daug ką primena.

Ji primena musų įvairias delegacijas Į Washing toną 
nuo 1918 metų, su maldavimais, kad Amerika pripažintų 
Lietuvį.

Amerikos pripažinimas buvp trokštas, lauktas, šauk­
tas, kaip kokios mielos rasos nukrintant. Mes instinkty­
viai supratom, jog kai toki didelė Respublika Lietuvą pri­
pažins, tai visas pasaulis atkreips į tai domę.

Už' Amerikos pripažinimo, mes tikėjomės, Lietuva 
bus, kaip už didžiausios tvirtovės sienos pasaulio politi­
nių kovų arenoje.
'* Tūkstančiai, mass-mitingų ir rezoliucijų del šito bu­
vo padarytai Visi tautinio nusistatymo laikraščiai šaukte 
šaukė į Amerikos Lietuvius, kad kuodaugiausiai už šitą 
keltų spaudoje triukšmo; kad kuodaugiausiai'susisiektų 
su įvairiais' valstijų, politikieriais. BuVo pasimatyta su 
desėtkais senatorių, kongresmanų ir kitų augštų vaistytos dvasės nebėra, nors, rodos tie patys' žmonės tebėra 
bes vyrų. Delegacijos daug sykių varstė Baltojo Namo; į 
dūris prie dviejų prezidentų Wilsono ir Hardingo.

"Į Tdi buvo kėtverijų hnetii įtemptas arti inilibno žmb- 
nių triasas. , O ketverius metus trys milionai Lenkų gulė 
ant musų ir stojo 'tam kelią. Bėt šitas1 Lietuvių siekimas 

-įravo atsiektas< Liepės 27, 1922, Amerikos Vyriausybe 
Pripažino Lietuvos Nepriklausoma Valstybe.

'* Šįmet nub tos linksmos valandos sukanka šešeri me­
tai, o Lietuvos nepriklausomybei jau sukako dešimts pį- 
tų. Dėlto Anierikos LietuviaVpYivalo kas gyvas šitą pa- 
mfaiėti it Amerikos Vyriausybei padėkuoti pasiunčiant 
Prezidentui telegramą nupūtam tikslui sušauktų mitingų, 
išvažiavimų, piknikų ir tt. Musų liacionalės organizacijos 
būtinai tą privalo padalyti. Gėda butų, jeigu nepadarytų. 
Nekultūringi ir, nežinanti, kur mes priklausom, mes pa- 
sii’odytuijf žmonės l• <’ . * •
*■’•’ Amerika’ mums dar tebera milžiniškd uŽuveja.’šimet 
jos pagelba mums bns labai reikalinga, jeigu Tautų Są-

I juhga užsimanytų Lietuvą užsmaugti arba Verstų Len­
kams parsiduoti. Tad pągirodykim, kad gyvi!

PAMOKSLAS NUd TVOROS }
‘O Griniaus-Šleževičiads laikų “Uėtttybs' Žinios” ištik* 
?d-tdi’ėjb savyje apsČiai'^aiYioš tartitiskai-dėmokratinės 
Onelės ir ne Vienas rimtas žodis redakciniuose straipi1 
nmose pasigirsdavo. Deja, dabar ir tame laikraštyje jau

Nauji Laikraščiai
' Vilniuje .pradėjo eiti Lietu­
vių kalba dvisavaitinis laikraš­
tis “Dirva,” skirtas ūkininkams. 
Pradėjo eiti nuo geg. 1, 1928.

Kaune pradėjo eiti paveiks­
luotas savaitinis žurnalas* “Mu­
sų Dienos,” skiriamas sodžiui 
ir miestui. Redeguoja K. Bin­
kis. Pradėjo eiti Birželio 17.

ir rodos negi galėjo taip sparčiai žrhohėš persikeisti ir jų 
visuomeniška'sąmonė išsieikvoti. Vienok taip yra.

Pastaruoju laiku vienamentimery“Lietuvos Žinios” 
pamini iš “Vienybės” vieną redakcijos straipsnį, kuriame 
musų buvo apgailauta apie šiuolaikinį . Amerikos Lietu­
vių gyvenimo suskurdimą, ūpo nupuolimą, ir t. p. Tas yra 
tikra tiesa, visi Amerikos Lietuviai tą žino ir, tvirtina. 
Bet “Lietuvos Žiniįš’' atkartoję tą ką męs rašėme, štai 
ką mums prikišč: girdi’, b “Vienybė” tegul žiūrėtų savęs, 
tai pamatytų, kad ji kalta.

. Ko kalta? Ar kad visuomenė suskurdo ? Nieko nepa­
aiškinta. V at smogteįta taip Sau'aštrus, kad ir ne vietoj 
ir be prasmės žodis dėlto, kad ‘’Vienybė*’- nenuėjo su vi­
sokiais juodaisiais megafonais triubydama prieš Lietuvą. 
Tokie pamokslas yra — huo tvotos.

■ ‘ Ne viena ^Vfėnybė'V'bet kiekvienas rimtas ’ žmo'gūš 
Amerikoje mato; kad mūsų išėivybėš’j^yėhifnąs merdėja 
ir pkltengva stingsta. Todėl visai neišmintinga “Lietuvos 
žinioms” ai*’ kaiti kitam 'aht šito1 Akis užmerkti ir,-lyg 
strausui, savo! galvas po sparnu pakišti. Mes ne £oš pigios 
polemikos iš lietuves laukiame, bet rimtos talkos, kaip 
ilgiau Amerikoje išeivijos į^yvenimą palaikyti; nes iš to 
kaip visa Lietuva, taip ir partijos, gali dar ilgiems me- 

l tams turėti sau didelę naudą.
• Laukiame rimto laikraščiuose pasikalbėjimo, o ne 
i pigaus “kakarieku” nuo tvoros.
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KA VEIKIA VILNIUJE ĘLEČKAITININKAI
RINKIME SPAUDOS RINKINIUS!

Rašo Zenas Gerulaitis

Rašo ■‘Lietuvos Žinios”
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Kaunas, Birželio 27 d. — šio­
mis dienomis kriminalinė polici 1 
ja pad'emarkliny sulaikė poli- i 
tinį emigrantą, buvusį Social- : 
demokratų frakcijos Seimo na- ’ 
rį Juozą Kedį. Kedys kaltiniu- I 
mas drauge su J. Plečkaičiu or-

■ ganizavęs emigrantų armiją. 
Kedys dabar yra Kauno sun­
kiųjų darbų kalėjime.

Kriminalinės -policijos prane 
Šimu, tardant Kedys parodęs 
taip: “Kai prasidėjo emigran­
tų organizavimas Vilniuje, emi 
grantui Plečkaičiui, Paplaus­
kui, Majui ir kitiems pasiūlę 
suorganizuoti burius vyrų, ku­
riuos žadėjo aprūpinti maistu, 
drabužiais, ginklais, kad šie pa­
ruošti pultų Lietuvą.

“jjLaip Vilniuje, taip ir Lydo­
je visus emigrantus maistu, 
drabužiais, butu ir ginklais ap­
rūpino Lenkų valdžia. Emigran 
tai buvo mokomi rikiuotės pil­
noje Lietuvos kariumenės for­
moje, komanduodavo lietuviš­
kai. Balandžio mėn. pabaigoj iš 

' Lydos visus emigrantus iškėlė
Gardinau.

• “Išvežamieji emigrantai visi 
buvo aprengti civiliais drabu­
žiais.

“Gardine dabar jų yra apie 
53 asmenys. Algą ir dabar jie 
gauna iš Lenkų valdžios, kaip 
ir Lydoje, po 4 zlotus per sa­
vaitę.
i "Emigrantų organizacijos tik 
slas visoj Lietuvoj organizuoti 
kovos būriai ir pakankamai pa­
ruošus nuversti dabartinę Lie­
tuvos vyriausybę. Sukilimui,pa 
vykus, paskelbti darbininkų dik 
taturą su Plečkaičiu priešaky.

J. Kavaliauskas
Į'' LIETUVIS GRABORIUS ir 

BALSAMUOTOJAS
Užtikrinu, kad mano patarnavimas 
bu atadnkamiausias ir už prieina­
mą kaina. Nuliudimo valandoje 
prabų šauktis’ prie manęs —

a .44S9 'So: -2nd -Street 
Philadelphia, Pa.

K Tel. Bell. Oregon 5I3( 
Kcyston, Main 9669

Telefonas W.-B. 7799

Dr. Vincas L*. Brookus 
LIETUVIS DENTISTAS 

8 So. Main Street 
Withu Barn, Pa.

(2-nt luboi — kambary! nr. 19)

Vėliau sudaryti vyriausybę į 
kurią turėsią įeiti dabartiniai 
emigrantų vadai, k. a. Paplaus­
kas, Gaižutis ir kiti. Laikinąjai 
vyriausybei sustiprėjus, paskel­
bti seimo rinkimus, kuriuos ma­
noma taip sutvarkyti, kad kuo' 
mažiausia patektų jiems nepa­
lankaus nusistatymo žmonių, 
priešingu atveju seimą išvaiky­
ti ir toliam tęsti diktatūrą.

“Revoliucijos — sukilimo me 
tu, dabartinės vyriausybės įta­
kingus asmenis buvo nutarta vi 
sus išžudyti, kad vėliau per 
teismus nereikėtų jie smarkiai 
bausti. Sulyg 'Plečkaičio planų, 
sukilimo centrą buvo numatyta 
palikti Vilniuje ir iš ten duoti 
direktyvas sukilėliams.

“Nuginklavus karininkus, ku 
rios dalis nėra ištikima — pa­
leisti ir sudaryti kariumenę iš 
darbininkų, užimti visas vietas 
apskričių įstaigas ir visur pa­
statyti savo žmones.

“Vilniuje prie emigrantų ko­
miteto yra spaudos skyrius, į 
kurį įeina stud. Ancevičiūs, Pa­
plauskas ir k. šis skyrius lei­
džia dvisavaitinį laikraštį “Pir­
myn”; be to, dar leidžia liau­
džiai skiriamas brošiūras, pav., 
“Revoliucinių dainų ir eilių rin 
kinelį,” “žodis jaunimui.” *

“Šiomis dienomis yra išleis­
ta brošiūra “Trečioji konstitu­
cija bus pačios liaudies.” Taip 
pat išleista atsišaukimų ir Len­
kų kalba “Odezwa do ludu pol- 
skiego obywateli Litwy” ir at­
sišaukimas į kariumenę su pa­
rašu « “Karinės organizacijos 
“Pirmyn” štabas;” bet tokios 
karinės organizacijos nėra; tas 

I parašas padėtas, kad sudarytų 
didesnio įspūdžio kareivių tar­
pe, nes jie išleisti specialiai ka-' 
riumenei.

“Kėdys gaudavęs po 400-500 
lenkiškų zlotų algos į mėnesį.1 
Laike kratos p aš jį rastos įvai­
rios apyskaitos, šifrai, sąrašai/ 
.ąp^įęąšinėj imas ir liter.aturos,, 
Laike kratos ir .tardymo Kedys 
nuoširdžiai ir plačiai išpasako­
jęs apie organizacijos sudėtį, 
jos veikimą, planus ir bendrai 
visas smulkmenas.”

Mums teko patirti, kad są­
ryšy su tuo yra areštuota dar 
keli asmenys, bet jų pavardžių 
pakol neteko sužinoti.

Musų kartai tenka pergyven­
ti labai sunkų, bet garbingą 
Lietusių tautos prisikėlimo lai­
ką. Praeis keliosdešimts metų 

».ir naujoji, karta godžiai seks 
šių dienų nepaprastus įvykius. 
Musų pareiga palikti busimoms 
kartoms medžiagos, iš kurios 

, galėtų, jos semti žinių apie šių 
dienų musų gyvenimų kovas, nu 
liūdimus, džiaugsmus, pergales 

' ir nepasisekimus. Tų žinių šal­
tiniai bus įvairus. Bet vis tik 
gausingiausias jų bus — šių 
dienų laikraščiai ir raštai, ži- 

, noma, visų laikraščių ir raštų 
‘ pilni rinkiniai paliks knygynuo 

se, mažėjuose,.archyvuose.
Bet įsivaizduokime, kaip di- 

džiuosis toji šeima, kuri turės 
' pas save bent vieną tautinio tu­

rinio laikraščio komiplektą!
Nesenai yra dar žinomi Lietu 

vos “Aušros” ir “Varpo” laikai. 
O kaip džiaugias šiandien tas, 

‘ kuris turi tų pirmųjų Lietuvos 
atgijimo lakštingalėlių rinkinį! 

’ Tokie (rinkiniai, be to, šiandien 
jau sudaro didelį medžiaginį 

’ turtą. Parduok dabar “Varpo” 
• pilną rinkinį, — už jį gausi 

liasdešimts kartų daugiau, 
gu kad anais laikais buvo 
mokėta.

Bet, kam taip toli siekti, šian 
' dien už “Vienybės” pilną rin- 
1 kinį jau duodama daug dau­

giau negu jos prenumerata kai 
nuoja. Praėjus sunkiems lai­
kams, kada gyvenimo sąlygos 
palengvės, mes -patys dideliu 
malonumu vartysime šių laikų 
laikraščius ir prisiminsime per­
gyventas retas istorines dienas.

Laikraščių bei spausdinių rin 
kimo reikalas ir nauda, rodos 
kiekvienam turi būti aiškus. Aš 
čia norėjau tą dalyką priminti 
gerb. “Vienybės” skaitytojams 
ir paraginti rinkti “V-bės” rin-

kinius; nes tie rinkiniai su lai­
ku bus didžidusios dvasios ir 
medžiagiškas turtas.

Tad, į darbą, į darbą prakil­
nų, tautos šventą pareigą, — 
rinkti “V-ibės” komplektus; nes 
šis laikraštis visuomet, kaip 
veidrodis, parodo musų tėvynės 
teisingą objektingą dalykų sto­
vį.

Širdis Nėra Tiek Svarbi, 
Kiek Apie Ją Manoma
žmogaus širdis, kaip žinoma, 

yra viena svarbiausių kūno da­
lių. Į ją sueina visos svarbiau­
sios gyslos, kuriomis ji kraują 
varinėja po visą kūpą. Tačiau 
prof. Dr. M. Mendelsonas, gar­
sus širdies ligų žinovas, po ilgų 
tyrinėjimų šioj srity patyrė ste 
binantį dalyką. Jo tvirtinimu, 
širdis nesanti tiek svarbi ir 
reikšminga, kiek apie ją mano­
ma. Kraują išvarinėja po kūną 
ne viena širdis, bet prie to pri­
sideda ir kitos kdno‘ dalelės, tu 
rinčios ryšio su tuo darbu.
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TO HOLDERS OF

Third 
Liberty Loan Bonds

UŽRASYKIT “VIENYBĘ 
SAVO GIMINĖMS IR 

PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

The Treasury offers a new 
3U per cent. 12-15 year 
Treasury bond In exchange 
for Third Liberty Loan Bonds.
The new bonds will bear 
interest from July 16. 1928. 
Interest on Third Liberty 
Loan Bonds surrendered for 
exchange will be paid in full 
to September 15, 1928.
Holders should consult their 
banks at once for further de­
tails of this offering.

Third Liberty Loan Bonds 
mature on September 15, 
1928, and will cease to 
bear interest on that date.

Telefonai Greenpoint 3359

K. & M. CO.
UŽSISAKYKIT SKILANDŽIUS 

ĮVAIRIOMS PRAMOGOMS

A W. MELLON, 
Secretary of the Treasury.

Washington. July 5, 1928.

Redakcijos Atsakymai
A. A. Žalpiui: — Ačiū už pa­

skutinį straipsnį p. John Gun­
ther iš “The Chicago Daily 
News” Liepos 10. Jisai teisingai 
sako, kad Lietuviai bijosi (ir, 
pridėsim, neapkenčia) Lenkų 
ne tik del tokios kultūros, kaip 
žodžiai: “Chrzaszcz brzmi w 
trzeinie,” “Czczy,” “dzdzysty” 
ir t. p., bet ir del jo gerai pa­
stebėto fakto, kad Lenkai tebė­
ra viduramžių žmonės. Tikre­
nybėje, Lenkai vagišku grobi­
mu svetimų žemių, primena 4- 
tojo amžiaus Hunus, iš kurių 
jie dalinai ir 'kilę.

Scottish Pole, (Mariampo- 
lėj): — Atsiprašom, kad Tam­
stos aprašymo Mariampolės iš­
kilmių per Gruodžio 15 d. ne-, 
begalėjom sunaudoti. Tuo kar­
tu daug buvo iš Lietuvos rašy­
ta, o dabar jau pervėlu. Labai 
mums stoka t vietos. Rašinėkit 
šiaip 'žinutes^ jkąip seniau, ...

Ne-Davatkal: — .Sulyg pas­
kutiniojo cenzo, Suv. Valstijo­
se iš viso yra 237,945 bažnyčios 
arba šventyklos. Iš tų visų, 17- 
062 -- katalikų; 3,026 — Žy­
dų; likęs skaičius (apie 217,- 
857) įvairių pro tęs toniškų reli­
gijų.

Jurgiui K.: — nuo 1918 me­
tų Lietuvoje veikia jau trečia 
konstitucija. Pirmą priėmė Lie­
tuvių Tautos Taryba Spalio 18, 
1918; antrą priėmė Seimas Rug 
pjučio 1, 1922; trečiąją paskel­
bė valdžios dekretu Prez. Sme­
tona Gegužės 25, 1928.

GARS1NKITĖS “VIENYBĖJ'

NUSKR1AUSTIEJIE

Didžiausia 
Lietuvių 

Mesinycia

Suvienytose 
Valstijose 
Amerikoje

Galima gauti tikro Lietuviško Skilandžio, Paršiukų, 
Kumpių ir visokios rūšies dešrų, pagal prieinamiausias 
kainas. Parduodame ogulniai ir paskirai ant vietos ir iš- 
siuntinėjame ant pareikalavimo į visas kolonijas. Reika­
le kreipkitės ypatiškai ar per laiškus —

A. Vikrikas, Savininkas
123—125 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
šaltis. Jis netik sunkiausias ligas i varo, 
bet ir i grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius, 
URBAN’S COLD POWDERS (Mil­
telius nuo šalčio?, jokių šalčių nebijo. 
Už 75 centus už baksa apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuole prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų. ,
Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiškų ir kitokių 
ma gauti gerų pas —

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE., BROOKLYN, N. X.
Telephone Greenpoint 1411

tegali*

(Tąsa nuo 2-ro pusi.)
— Aa, poni Snapauskienė, kaip gi nepažin­

si, labutis, — ir paspaudęs ponios ranką nieko 
nelaukdamas pradeda su ja kalbėtis.

Musų didvyris,, padaręs nemalonią klaidą, 
iššaukusią visų keleivių šypseną taip ir palieka su 
ištiesta ranka, neturėdamas kur dėtis.

Bet trumpos akys padaro žmogui didesnių 
nemalonumų. Jos sutepa nekalto doro žmogaus 
vardą, įvelia jį į tamsias Istorijas ir dažnai priveda 
prie sunkios tragedijos.

Štai didelis kelių augštų namšs ir ketvirtame 
augšte pražilusio nuo vargų truYnparegio butas. 
Vidunakty gryžta jis ir belipdamas laiptais suk­
lysta vienu augštu. Ant durų spokso didelėmis 
raidėmis užrašyta svetima pavardė. Bet trumpa­
regis nemato. Bando jis atrakinti savo raktu du­
ris, jos atsidaro, —matyti, neužrakintos. Trum 
paregis — pas “save”. Tyliai nusirengia jis prieš 
kambary ir įeina į miegamąjį atsargiai, ant galų 
pirštų žengdamas ir neuždegdamas šviesos, kad 
nepažadinti savo žmonos. v Jis kiek nustemba 
pastebėjęs lovas ne savo nuolatinėse vietose. ' Bet 
tiek to! Jis tyliai rengiasi ir atsargiai gula į lovą.

Tuo tarpu gryžta tikras šeimininkas, išėjęs 
ankščiau keliomis minutėmis pas kaimyną ir pa­
likęs duris nerakintas, ir atranda savo miegama­
jam greta savo jaunutės žmonos ciniškai išsitiesu­
sį senį.

Ne, pastatykime geriau daugtaškius, Jbukime 
mielaširdingi. Pasigailėkime nors truputį trum­
paregio, nesijuokime iš jo, nes jis yra nelaimin­
giausias sutvėrimas ir be laikraščio pajuokimo.

£££ Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo
* • " *

Čia Talpinama Žinios ii Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 
Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir Bendrų Lietuvių”Judėjimų.

CHICAGO, ILL.
Muzikos Konservatorijos Moki­

nių Koncertas

Birželio. 27 d. Beethoveno 
Konservatorijos vedėjas p. Po­
cius prirengė savo mokinių kon 
certą, pasirodyti įpublikai, ką 
jie išmoko. Publikos buvo ne­
paprastai daug — pilna L. Au­
ditorija.

koncerte pasirodė keletas de 
šimčių jaunuolių, abiejų lyčių, 
vadovaujant ipp. Pociui ir Po­
cienei. Programa buvo labai į- 
vairi ir ilgai tęsėsi. Publika 
nesigailėjo delnų plojimo mu­
sų jaunuoliams. Už .pasižymėji­
mus, vienam kitam jaunuoliui 
įteikta iš publikos gyvų gėlių 
bukietai.

Programos užbaigoje,'patsai 
prof. Pocius išdavinėjo moki­
niams mokslo atsižymėjimus — 
diplomus.

Reikia pasidžiaugti ponų Po­
cių darbštumu kultūros dirvo­
je. Vargiai kas iš Chicagiečių 
gailėtų lygintis su pp. Pociais 
kaip jų darbštumu, taip ir mu­
zikos talente.

Aleksas A. Žalpis.

SHENANDOAH, PA. 
Ispanas Vyras Nužudė Lietu­

vaitę Žmoną

Liepos 5 d. čionai įvyko šei­
myniška tragedija, kurioje kri­
to auka dar jauna Lietuvaitė, 
Marė Stibingiutė, po vyru — 
Fernandezienė. Ji dar turėjo, 
24 metus ir tik pereitą Spalio 
mėn. ištekėjo už Ispano, Rafa- 
elio Fernandez. Ji buvo rasta 
nebegyva, peiliu subadyta ir 
peršauta, gulinti pusnuogė lo­
voje. Jos vyras, kuris ją nužu­
dė, su. automobiliu pabėgo dr, 
ligšiol tebėra nesugautas.

A. a. Stibingiutė, buvo gimu­
si Shenandoah re, prigulėjo prie 
Lietuvių šv. Jurgio parapijos.' 
Paliko motiną, du broliu ir vie­
ną seserį. Motina, Morta Sti- 
bingienė-Rutkauskienė, gyvena 
20 N. Chestnut St.

Priežastis tragedijos, sako, 
buk Ispanas, kaipo karštakrau­
jis, pradėjęs įtarinėti ir pavy­
dėti kam kitam. Tą dieną jie 
rėdėsi kur išeit, bet kilo barnis 
ir Ispanas pirma savo moterį 
subadė, paskui nušovė, nunešęs 
pametė lovon ir pabėgo.

Lietuvaitėms perspėjimas, 
kad nesigvieštų tekėti už pieti­
nių tautų žmonių, kurių karš­
ta prigimtis visai netinka rim­
tesnio budo Lietuviams,

Saulė ir Dirva.

Mokina “lietuviškai, skaityti ir 
rašyti, sykiu tikybiniais reika­
lais. ~ Bočių Juozas.

STOTTVILLE, N. Y.
Kaip Einasi New Yorko 

Formose

Iš priežasties tankaus lietaus 
šienai dar nepjauti ir ferme­
riai bijoąi pradėti pjauti; nes 
kurie ir nupjovė kiek, tai ir 
pusta. Bet šiaip gamta labai 
graži; laukuose gėlės pilnam 
žydėjime; labai puiku-, kvėpia.

Stankaus farmoje sodai, išro­
do gerai, medžiams del tankaus 
lietaus, matyti patinka ir vabz­
džių dar nesimato. Komai, kur 
augščiau, išrodo geri; avižos ir 
gi neblogos;’bet viskas šįmet, 
iš priežasties šaltos ir vėlybos 
vasaros, eina daug vėliau.

Dabar čion vieši keletas 
Brooklyniečių: p-nė T. Klimie- 
nė su sunum Vytautu, p-ne K. 
širvydienė ir p-ne Jocienė; taip 
gi pora gražių panelių: L. Kris 
čiunaitė ir A. Sližiutė, ir K. 
Žemaitukas ir J. Čižauskutis. 
O užvakar dar pribuvo ir broo- 
klynietis I. čėsna. Na, visi Šie 
“sitogininkai” tik plaukioja po 
Hudsono upę. Reporteris.

Būrys, iš karo laikų.
. — Oras čią yra vienas. iŠ 
Blogiausių. Dvi savaites lijo be 
pertraukos; Birželio mėnesy 
prilijo 8.31 į 16 dienų. Liepos 
mėn. užstojus; lietaus irgi pa­
trūksta. 5 dieną buvo į keturias 
valandas lietaus tiek, kad paka­

bi o du coliu ir viskas patvino 
po apylinkę.. Gatvės ir skiepai 
Buvo pilni vandens. Upeliukai 
ir upės išėjo iš savo vagos ir 
užliejo visas žemumas. Ūkinin­
kams yra tas1 blogiaus, kad ne­
gali per ŠHajiumą įeiti į dirvas. 
. — Darbai kasyklose eina taip 
gi prastai; visur girdisi užda­
rymai ir nieko nesakoma, ko­
dėl uždaroma; kitur dirba pusę 
laiko. Vi^i dejuoja su bizniu, 
kad esą blogai.

Nienių Jonas.

.-'C-'./lA'WA. /'.-I
Atvyko Iš Romos Kunigas Ir 
Prisidėjo Tautinėn Bažnyčion

Šiomis dienomis atvyko čia 
į Scrantoną stačiai iš Romos 
katalikų bažnyčios kunigas, vie 
nuolis tėvas Tamošius, Lietu­
vis, Zigmantas Vypartas. Jis 
esąs prabuvęs vienuolyne 8 me 
tus. Dabar apsistojo pas Lietu­
vių Tašutinės Bažnyčios vysku­
pą, J. Gritėną.

Minėtas Misionierius Liepos 
1 d. Lietuvių Tautos Katalikų 
bažnyčioje sudėjo deklaraciją- 
prisiegą prieš vyskupą Gritėną 
ir visą Lietuvių Tautą, šiais žo­
džiais: “aš, šiai Bažnyčiai ir 
Lietuvių Tautai, apsiimu tar­
nauti iš tikros savo Širdies, iki 
savo gyvos galvos, pasmerkda­
mas Romos Bažnyčią su jos vi­
gais reikalais.”

Po sudėjimui prisiegos kuni­
gas svečias prakalbėjo j žmones 
bažnyčioje esančius, apibrėžda­
mas savo biografiją! Iškalbą 
įjūri gražią, Lietuvių kalbą var­
toja tai/pgi gerą.

Dabar minėtas misionierius 
bus pas vyskupą J. Gritėną į^ž 
padėjėją.

Tautiškoje parapijoje moką- 
lainėje šiuo taupu randasi 150 
vaikų, su keturiais mokytojais.

WILKES BARRE, PA.
Vaišnio Viešbutis ir Kitkas

Su Liepos pirma diena Jur­
gis Vaišnis atidarė didelį ir la­
bai parankų viešbutį, 88 East 
Market St., priešais didelę pen­
kių gelžkelių stotį; taip kad 
atvažiavusiems visai lengva ra­
sti, .nuo stočių pora šimtų pė­
dų, parašas “Georges Hotel and 
Restaurant.” Kadangi Vaišnis 
jau nuo, senai žinomas dauge- 

, liui Lietuvių, kaip ir Ameriko­
nų, tai jam seksis vesti šis biz­
nis, kambariai švarus ir viskas 
naujai įtaisyta,. Tad linkėtina 
musų tautiečiui ir tėvynainiui 
laimingos kloties, lygiai taip ir 
svečiams, ^smagiai laiką pra­
leisti apsistojus pas Lietuvį 
viešbutininką.

— Lietuviai per “Sesqui-Cen- 
terinial Battle of Wyoming” ap 
vaikščiojimą labai gražiai pa­
sirodė. Buvo didelis būrys ir 
su uniforma. Vežimas buvo pa­
rėdytas —- “Lietuvos Mokykla,” 
su senuke prie verpsties verpia 
nt pakulas ‘ ir mokinant savo 
vaikučius iš maldaknygės skai­
tymo, dar po carų valdžia. Vis­
kas buvo atlikta kuopuikiausia 
iš Lietuvių pusės; tik nevisi 
prie .to prisidėjo; todėl lėšų 
yra daug, o padangėjų mažai.

žiūrovų buvo apskaitoma į 
tris šimtus tūkstančių. Gatvėš 
buvo visur pilnos žmonių. An­
glų spauda, aprašydama Lietu­
vius, pažymėjo gana gražiai; 
ir jų vežimus, su paveikslu, 
“Gyva Lietuviška Mokykla” pa­
žymėjo isterišku paveikslu.

Negalima nepažymėjus pra­
leisti, kad mes čia turim ke­
letą ir karininkų su musų ka- 
riumene buvusių Dėdės Šamo 
armijoj, kaip: kun. J. B. Pauk­
štis, Dr. J. W. Zigmas, J. Sta­
naitis ir dar pora, kurių pavar­
džių nepamenu; jie visuomet- 
vadovauja musų uniformuotus 
vyrus, ir jaučiasi sau garbė, 
kad gali eiti su savo tautiečių 
kuopą ir ją vadovauti, nekal­
bant jau viršylų ir kelių pus- 
karininkų. Tą Anglų spauda ir 
gi pažymėjo, kad tai gražus ir 
organizuotas Lietuvių kareivių.

BALTIMORE, MD. . 
Kaip Komunistas Delegatas Iš

Vieno Matė Tris...

Jau praslinko apie kėlės sa­
vaites, kaip Čia buvę SLA. ir 
Sandaros seimai praslinko.- 
Kaip buvo gražus seimai, vie­
nas ir kitas, negalima pamiršit!. 
Tik komunistai dar tik prade­
da atsiminti. Delegatai komu­
nistai, katrie buvo suvažiavę, ir 
nežinojo, kad į seimą atvažiavę, 
ba nebuvo laiko: reikėjo gar­
binti svetimtaučių svetainę.

Kada pagryžo namo, iš kur 
buvo atvažiavę, tada atsiminę, 
kad buvę seime Baltimorėje'. 
Gerai, kad tas žmogus ir ap­
sirgo: ' komunistai butų visai 
nežinoję, kad buvo seimas. Ka­
da kiti išsipagiriojo, tada pra­
dėjo rašyti į tą savo mazgotę 
“Laisvę.” Rašo kad vienas san­
dari etis, Gilvickas, po trijų die­
nų seimo eigos, išėjo iš pro­
to. Tai pasakysiu štai ką. Tas 
žmogus, katras buto apsirgęs, 
daugiau turėjo proto negu taš, 
katras apie jį raišo į savo maz­
gotės nr. 160. Ten rašo, kad 
“sandarietis” apsirgęs . proto 
liga.

Tam komunistų delegatui 
tur but Baltimorės. žvaigždės 
dar maišėsi po galvą, kai rašė, 
nes tas žmogus visai nebuvo 
sandarietis. Vėl gi tas delega­
tas rašo, kad sandarietis dele­
gatas gavo “raštavoti” nuo ša­
ligatvio ir nugabentas belan­
gėm O tikrenybėje per abu sei­
mu nė vienas žmogus nebuvo 
areštuotas. Tunbut komunistas 
delegatas buvo paėmęs ekstra 
“magdalenos ašarų,” kad įžiū­
rėjo tą ko nebuvo. Teisybė, per 
tą laiką buvo daug vaikų, ku­
rie apie svetainę žaidė, ir lošė 
į svetainėje rėkaujančius ko­
munistus, ir vienas kitą pasiė­
mę už spranduko vedęs'skersai 
gatvę sakydami: “aš tau į džė- 
lą!” Tad komunistui delegatui 
ir pasirodė, kad sandarietį po- 
licmonas reštavo. Sandarietis

BeU Phone Poplar 754i
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborius — 
Geriausias patarnavimas, 

Daug metų patyrimo 
1023 Mt. Vernen SL 

Philadelphia, Pa.

M. M. SLIKAS
LIETUVIS ADVOKATAI

2433 E..Allegheny Avenue
PHILADELPHIA, PA.
Te!.: Regent 0648 •

Namų Tel,: Michigan 5751

PIGUS IR GERAI PASTATYTI NAMAI!
JULIUS PAKNIS, Generalis kontraktorius ir Real Estate 
Brokeris, pastato gerus namus bile vietoje, o taipgi turi 
daugelį naujų savo statytų ir svetimų naujų ir senų namų 
pardavimui. Todėl,' kurie norite statyti ar pirkti gatavus 

namus, visuomet kreipkitės tokiu adresu:
JULIUS PAKNIS — BUILDER

347 Chestnut Street, Kearny, New Jersey
Telefonas: Kearny 33-49.
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KATINO IR VYRŲ LOGIKA

Katinas, užuodęs kabančius 
lašinius, uodegėlę paraitęs, per 
!bušparą — šmukšt ant viškų! 
Žiuri į lašinius, laužo galvą, 
kaip jie (pasiekti; keikia laši- 
ĮjIUa, kam jie taip augštai ųžli- 
’Pč. Jei pasiseka prie jų pri- 
šHaužti ir llig soties priėsti, tai 
yėl'juos kdikia, kam jie taip 
votys, ir negalima jų visų vie­
nu sykiu suėsti.

',ž- Vyrai be moterų nė žingsnio 
nužengia; prieš jas mauna ant 
Rojų kaliošus ir suka ūselius. 
Bet jie, nekenčia, jei moterys 
Statosi lygiais sutvėrimais su 
įVyrais. Jei moterys užlipa ant 
šieno, tai vyrai per stogus su­
lenda; jei moterys guli klėtyje 
tai vyrai ir per mažą langelį į- 
stengia prie jų įlysti, Bučiuoja 
jas, į galvą, į veidą, laižo ran­
kas, ir net kiti į kojas papteri. 
Bet kaip tik iš klėties, tai mo-, 
terį stato —durna “vyro uode­
ga,” nenusisekusiu Dievo sutvė­
rimu ir,viso pikto motina.

Kas čia kvailesnis; katinas ar 
lašiniai? P. Kriukelis.

TARKAIN1AI

“Keleivis” pranešu vienam sa 
vo skaitytojų sekantį dalyką: 
“Apie Sharkį mes nematome 
reikalo nuolatos visuomenę in­
formuoti, nes jis dirba ne mu­
sų visuomenei, bet savo kiše­
nini.”

O kas žin kam .“Keleivis” 
dirba?

Komunistai! Vėl atidarykite 
kišenes: partija nori $100,000 
agitacijai.

“Tie sandariečiai ir fašistai 
turi labai geras akis,” skundžią 
si “Laisvė.” Tikra tiesa: tuoj 
pamato visas bolševiku šuny­
bes.

Williamsburgo Bridge Plaza iš­
važiavo dar pusėtina ekskursi­
ja — bet ne j rytus, tik į žie­
mius, — kurios palydovu šven- 
takuprių Partijos ambasado­
rius.

Laivas išėj.o nuo Deabrosses 
St. Xero New Yorke, 9 vai. fry- 
te; išplaukė prieš vandenį Hud 
son upe tiesiog į žiemius. Auti 
pirmagalio laivo augštai įplavė- 
savo iškelta, vėliava su špyga, 
o ant užpakalio laivo — flagė 
su parašu: “Viso pasaulio švenl 
takupriai, vienykitės!”

Ant 4 valandos ipo įlietų .eks-1 
kursi j a ’ jau pasiekė1 Hudsono 
prieplauką ir išlipę lekskursan- 
.tai traukė' gelžkeiiu tiesiog ant 
A. Stankaus farm os Stottville, 
N. Y. čion tapo iškilmingai 
patikti per beną susidedantį iš 
trijų rainių ipo vadovyste Še- 
pio.

Apie išleistuvių vakarienę ne 
buvo nieko viešai “skelbiama, 
nes* joje dalyvavo tik iki 15 
laipsnio nariai, tarp kurių bu­
vo l pkalbėta svarbus > partijos 
bėganti reikalai. "T.” Rep.

| Jis už nuodėmes pabaręs, . 
Gražiai šypsos bučkį gavęs.

Štai, prityręs gydytojas, 
Tasai žmonių gelbėtojas, —- 
Vardo klausia, įpulsą tiria, 
Kaip irklais prie bučkio iria.

Štai apsukrus ir dantistas, 
'Kurį myli visi-visoš,
Dantį trankia, skausmus stabdo 
Ir akimis bučkį gaudo.

štai mokslinčius, filosofas, 
Kursai nėra tkokisvfeliofas,^ 
Daug galvoja, .mintinas šaudo, 
Progą gavęs bučkį gaudo.

DAR VIENA EKSKURSIJA 
IŠVAŽIAVO

Brooklyn, N. Y. Antradieny-;
j e Liepos 10 d. 8 vai. ryte nuo

1Ų VIEŠBUTIS
Atsilankykite kur būriai Lietuviu 

atsilanko su reikalais
— į seniausią Lietuvių užeigą NEW YORKE. 
Vžlaikom viešbutį del keleivių. pasitinkant ke­
leivius ant stočių ir palydim, keliaujančius ant 
laivų, ar stočių, ten ir atgal.

Kreipkitės pas mus — busite pilnai užganė­
dinti. Taipgi patarnaujatn su automobiliais; 
del vestuvių, krikštynų ir kitų pasivažinėjimų. 
Vežam į visus kraštus Amerikos ir Kanados.

Dar turime svetainę, tinkamą del vestuvių, 
susirinkimų, ir tam panašių sueigų.

Lietuviai, visados kreipkitės prie savųjų, kur 
patarnavimas užtikrintas!

ZENON L. STRAUKAS
(Savininkas)

498 Washington St., New York City
(Kampas Spring St.) Phone: Walker 4335

PRASTAS BIZNIS

“Tarkos” klebonas pasiuntė 
Dženitorių j Varnius, išpentyti 
kambarius vienam Bostono įna­
miui. Kaip girdėt, minėtasis į- 
namis atsisako tą kambarį už­
imti.

Dabar kįla klausimas: kas 
apmokės pentinimo ekspensus?

Šveniakupris.

NIEKAS NEAPSIEINA BE 
BUČKIO

štai bernytis su mergyte, 
Dina kartu p.er pievytę; 
Mintis ima, širdys jaučia, 
Kaip bematant bučki audžia.

.štai galvočius astronomas, 
Kursai kaip 'kokis mamonas, 
Jis, netik į žvaigždes žiuri, 
Bučkį griebęs štai ir turi.

'štai iškalbus advokatas, 
Viską žinąs, viską matąs, 
Jis klientą suramina, 
Gauna bučkį, knygas ima.

Štai mus Vienintelis Šarkis, 
.Kuris kumščiu trenkia smarkiai 
Jis oponentą perbloškęs, 
(Gauna bučkiu tuo išlošęs.

štai ir garsusis LFndbergas, 
Visi myli, ypač mergos, — 
Jis išlėkęs toli skrysta,
Gauna bučkių kaip parvyksta.

.štai ant(steidžiaus mųs^solistas 
Kurs, -kai p koks socialistas, 
Smarkiai: rėkia, kaip pagauna 
Tuoj už scenos bučkį gauna.

.štai..ir vėl koks (dramaturgas, 
Kursai nėra kokis ' Jurgis, 
Rankom griebia, kojom vaikosį 
Bučkį gavęs ilgai laikos.

(aš arklį ipavogiau, bet dabar 
išgirdęs Tamstos kalbą imu abe 
joti. A. Lakunailis.

Dviguba Skriauda
— Mane kaltina pavogime, 

auksinio laikrodėlio!... Tai dvi- 
.gubai neteisinga!... pirmiausiai 
aš nepavogiau laikrodėlio..., o 
antra, jis neauksinis...,

Gydytojas: — Sakykite, po­
ni, ar vaikas nakty kliedėjo?, 
■ Motina: — Truputį, bet la­
bai skystai. Dėdė Tomas.

Tikras žėnkJas
— Mano pati vis dreba. Ką 

tas reiškia?
— Turėsi pirkti naujus jai 

kailinius.

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Paruošė J. O. š.

VISI
SUTINKA

. NORS politižium, ckonomiiluun, tautiškam ir darbininku 
klausime lietuvių nuomones skirtingos ir nesutinka, bet 
ksslink NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nėra partijos, nes 
visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
ne tik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S 
CIGARS po 10 centą arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO
po 15 centą, ui faktas.— p. S. REIKAUSKAS. 214 SchuylkiiU A v., She­
nandoah, Pa. tuktsančiais parsitraukia ir kaipo Agentas pasekmingai pardavi­
nėja. Rašo "Jus cigarai labai patinka ir visi juos giria.”

JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St., Brockton, Mass., jau 
penktas metas pardavinėja ir nuolatos j savo didelį krautuve gabena.

J. BALSEVIČIA. 51 Sheridan St., Wilkes Barre, Pa. ir WALTER A. 
MEŠKIUNAS, Scranton, Pa. tūkstančiais gibena ir parduoda. O pil. L. G. 
NATKEVIČIUS. 41 Green St., Waterbury, Conn., rašo: "J. Naujoke, nn- 
sipirkau nuo Agento S. SENKAUS, 21 Edward St., jąs cigarą, tai jie man 
labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės juos girįa.” . .

Y r ; DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE ir kituose miestuose taip kalba 
ir rašo, dėkavodami už išdirbimų gerą cigarą. Todėl gerbiamieji Viengenčiai 
savo miestuose nuo biznierių reikalaukite Viršpaminėtais vardais Cigarą Resto- 
racijose. Užeigose. Storuose, Klubuose ir pas Barbenus, kad persitikrintą ir už 
laikytą tuos, vietoje trustą ir svetimtaučių cigarus. Mes visur prisiunčiam per 
paštą ir lėšas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
267 DIVISION AV., BROOKLYN. N. Y.

' G RAŽUS g
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KARBARI Ali

SUSIRINKIMAMS į

TELEPHONE:

Štai uonaitis su> panaite, 
Susineria: po rankaite, 
šaipos iš prastų žmonelių, 
Nepamiršta ir bučkelių.

štai pilvots aristokratas, 
Kursai tinginiaut -papratęs, 
Jis be bučkio nė minutos, . 
Kur pakliuvo ten jam puotos.

štai diktokas kunigėlis, 
Tasai Dievo avinėlis;

I LA1SN1UQTA . | 
^LIETUVIŠKA AKUSERKA9.

štai mandruolis režisierius, 
Kuris , kaip koks ’kavalierius, | 
■Pasislėpęs augštyn, žiuri, 
Bučkį minty irgi turi.

štai ant kampo*tnĮįs siuvėjas į 
Tasai visų geradėjas, 
Kerpa, siuvą, žertus daro, 
Griebęs bučkį, mierą varo.

jštai (iš darbo ein žmogelis, 
Parėjęs-įpuola ant kelių, 
Viską Dievui jis (aukoja, . * 1 
Bučkį ėmęs, kaldra klojas.

štai neva vargšas žydelis, 
Kurs užklydęs, klausias kelio, 
Jam per dienas tik gišeftas, 
Sorę griebia — bučkis teptas.

Marijona Tamkiene 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L- I.
Tarpe Liberty ir 101st Avės. 

Kampas Van Wyck Blvd.
TfL: Republic 6233

Kaip priaažiuoti:—Cananie treinu 
iki Atlantic Avė.; imti City Line 
treiną ir važiuoti iki Leffert Avė. 
Paimti Liberty Avė karą ir važiuo­
ti iki Lloyd Rd.

MILIONO DOLARIŲ SALĖ
PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliaois,, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugios,.pavieniai k rengime komisijos visados*maloniai gaus pilnas informacijas pas—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
The $1.000,000 Įall 'Room

318 CHAND STREET Cot. HaVemeyer'St. BROOKLYN, N. Y.

-t AAV AM )Al' 1 'A.!A1?

I® TEL1,: 2320 GREENPOINT ’’ -------- :: Taj:' CUMBERLAND 7867

JUOZAS GARŠVA
“i 'i'./.,, iCRABORlUSf

® Mano firma gerai atlieka mkanliu, darbus: iibalsimuoja ir laidoja mirusius 'ank visokią kapinių.
g Pagribu paruolia nno paprasfiausią iki prakilniausią. Farsamdo karietas

bidotuvįms. veselijoms, krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams -

Viriui JUinitait Reikalais Kreipkitčs Pu Mane, o Basit UŽganidinti

I 231 Bedford Ave. ofisai:- 264 į'rįįt Street 
ę^| .. ... • - . . BROOKLYNt new YOR^V ,. n

: OFISAI:—

štai aš šias eiles -supliekus, 
Daugiaus nieko nesugriebus 
Jei ir -prisieis ilgai lauksiu, 
Laikui bėgant bučkį gausiu.

New Britaino Pelėda.

juokis, 
KAD IR
NENORI

KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOf 
DEVYNERIOS

Trejanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydymo ypt> 
lybės pasiekia augščiausį laipsnį gydymo srityje.

i'rejanka buvo-, yra ir bus vienintelė Lietuviška panoccji 
(vaistas visoms ligoms). — Trejanka sutaisyta pagal įrodymus 
atlieka savo tikslą. — Trejanka gydo visokį as. skilvio ligšs,ne- 
tnalimą, gumbą, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, siinkiinuį 
ant krutinės ir įvairias ligas. Pataiso apetitą ir iš eilės paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybė yra ncapkainuojama žmo« 
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirkit Kundroto Trejankos, ir per 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntimu 80c,

Reikale kreipkitės ypatiškai ar per paštą pas Seniausią 
Lietuvių Vaistinyčią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKL YN, N. Y,
Kampas North 4tb Street

Te/.: Greenpoint 2017, 2360, 3514. , '

, žodžių Studija. Vartok žodį 
tris kartus ir jį išmoksi. Pa­
daugink savo žodyną kasdien 
išmokdamas po naują žodį.
, antonomazė — Iš graikiško: 
priešvardė. Vartojimas epiteto, 
nficialio .titulo, ar tam pana­
šaus, vietoje asmens tikrinio 
vardo; kaip ve, karaliaus vie­
ton, sakoma “jo didenybė;” ar, 
atvirkščitu, vartojimas tikrinio 
vardo, .vieton pavadintinio; k. 
v.‘ išmintingo, žmogaus vieton 
sakoma: Solomonas.
’■ antonymas. — Iš graikiško: 
priešyžodė. Taip vadinas žo- 
<dis, toje pačioje kalboje, vie-j 
rnodai skambąs, kitokią turįs 
prasmę. Priešingas Synonymui 
—. ■ artyžodei.

^antrankis ■■— bracelet.
anlrarankis — apprentice; of 

second hand. “Atbuvęs savo ra­
ką pas siuvėją, mokinys dar 
.dvejus metus su juo dirbo, kai-: 
po antrarankis.” “Antrarankis. 
daiktas, senkromiuose perka­
mas, visuomet pigesnis.” .Arty-i 
žodės: padėjėjas, pavaduoto­
jas, pagelbėtoj as, porys, bun- 
džius, dalininkas, sambrolis, są-, 
taikys, sąbendrys, sądarbys.

antras — second.
■ a'nirašakos •—- second brew* 
Antrašakomis vadinas, antrą 
sykį nualinama medžiaga; pa-' 
vyzdžiui, kai pirmąjį alų nuo 
salyklo nuleidus, vėl užpilia 
vandenį ir gauna “girą” arba 
“antrašakų alų,” jau prastesnį.

JONAS S. LOPATTOi
Advokatas

703-711 Miners Bank Bldg.
12 North Franklin St.

Wilkes Barre, Pa.
Skolina Pinigus ant 

Mortgedžių

M

VARPAS BAKERY
A. M. BALCHUNAS, uv.

54 Maujer St,, tel.: stagg 6533 B’Klyn, N. Y,;

LOTŲ SAVININKAMS SVARBU!’

NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, , 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyno ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisom se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės ypa­
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST., RICHMOND HILL, L. I.

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

Ar žinai, kad:
Suplyšusi litinė, ■ dar vertą 

šimtą centų, bet < su plyšęs an- . 
darokas jokios vertės neturi. ?i

Kai kas mano, kad mėnulio ■ 
šviesa esanti kenksminga auga-., 
ląms. ■ . ..

Netiesa: ta šviesa kenksmin- , 
ga tik malonioms porelėms...

Adomas buvo laimingiausias 
iš vedusių vyrų, nes jo žmona,' 
Ieva, neturėjo sū kuo flirtuoti

mylėjo vieną Adomą.

Tinkamo Medžio Nerado
Bibkus, susipykęs; su pačia, 

išėjo pasikarti. Po trijų dienų' 
sugryžo šlapias ir purvinas. Pa 
ti jo klausia; O ką, širduk, ir. 
nepasikorei. Bibkus:- Išvaikščio. 
jau visus miškus ir tinkamo me 
džio neradau; tai kreivas, tai 
šakotas; o jau gerieji, visi už­
imti. Pasivėlavau biiskutį.

P. iš K.

Aite jone
Vienas žmogus buvo kaitina­

mas arklį pavogęs.1 Vienok žy­
mus advokatas jį išteisino. Kai 
juodu išėjo’iŠ teismo, advoka­
tas jam tarė:

— Vienok Tamsta tą arklį; 
pavogei,, lyg ne?

' — Matot, pone, -r- atsakė va­
gis, — lig šiol aš maniau, kad

Dainos ir Juokai!
"Margutis” kviečia tamis- 
tą tuojau užsirašyti metam 

.juokų ir dainų su gaidoms 
laikraštį. Kaina 75c met.

Kas prisius $1.00, tas 
gaus. "Vanago Plunksną” 
ir "Snapą”.

Antrašas: — “Margu­
tis”, 3241 So. Halsted St., 
Chicago, Illinois.

Redakt.-Leidėjas: Art. 
ir. Komp. A. Vanagaitis.

Tel. Greenpoint 7831

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliškus 

valgius. Kuris nors syk] pribuna pas mus ant pietų, tas pasi­
lieka visados musų kostumieriu, nes skaniausi valgiai 

k mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
802 Washington Street, New York City, N. Y. ,

LIAUKOS FOTOGRAFAS
Fotografijos imamos yra visada, 

dieną ar nakt;, nėra skirtumo. 
Šiuomi pranešu, 
kad ir automo­
bilius parsam- 
dau dėl vestu­
vių, šermenų ir 
taip visokiems 
p a a 1 v a ž 1- 
nljimaflu. Ka­
rai ' naujausios 
mados.

Reikale kreip­
kitės sekančiu 
adreso:

214 Bedford Avenue 
(tarpe N. 5th ir N. 6ch gatvių) 

Brooklyn. N. Y.

< Naujoj Puikiausioj Fotografiją 
Galerijoj Padaro Gražiausius

PAVEIKSLUS .
Rapolas Krachas

FOTOGRAFAS

65*23' Grand Ave. Maspeth, L. !•

Tel.: Juniper 7646. ~

ANTANAS TAC1LAUSKAS l -
■ I J , S iv.ia i a k a«

<. į.v.;- t* s

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetaine
Čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir už prieinami 4 
kainą. Taip pat pasirendavoti svetainę susirinkimams, vestuvčsii M 
kitokioms apeigoms. •. 4

999 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y. 
' Telefoną, St»gg 3922)

MODBRNIftK.il
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'■ Jacob Riis, imigrantas iš Da* 
iri jos, buvo pirmutinis, kuris 
1890 m, aprašė ateivių koloni­
jas Siįv. Valstijose. Jo ta pir­
ma knyga “How the Other 
Half Lives,” net - ir šiandien 
skaitoma ir mėgstama. Vėliaus, 
jis parašė daugiaus knygų, tar­
pe kurių randame jo gyvenimo 
aprašymą “The Making of 
in ,'American.”
V John Palmer Gavit, autorius 
‘{Americans by Choice,” - nese- 
wii paruošė skaitymo kursą a- 
pie “Americans From Abroad.” 
šį kursą išleidžia Amerikos 
Knygynų Draugystė. Jis pata­
ria skaityti netik biografijas 
Charles Proteus Steinmetz, Jo­
seph Pulitzer, Altgeld iš Illi«- 
nois, Michael Heilprin; bet ir 
gyvenimo aprašymus Andrew 
Carnegie, garsaus plieno kara­
liaus, Anna Howard Shaw, mo­
terų vadės, Edward Bok, gar­

saus Amerikos laikraštininko^ 
išradėjo Michael Pupin, gar­
saus muziko Damroschi

Yra daug novelių apie imi­
grantus, bet p. Gavjt pamini tik 
koles, tarp tų matome Mary 
An tin’s “The Promised Land/’ 
kuri perstato rusiškų žydų pa­
dėtį; Dhan Copal Mukergi 
“Cast and Outcast” apie ryti­
nius žmones.

Foreign Language Informa­
tion Service pagamino pamfle­
tą, vardu “The Immigrant Por­
trayed in Biography and Sto­
ry;” Jen paduota apie septy- 
nias-dešrmta knygų ■ apie imi­
grantus; tos pasakos perstato 
imigrantus, jų gyvenimą, jų 
svajones, patyrimus, ir tt. Su-1 
ražas neįhna vertimus iš sve­
timų kalbų. į Anglų kalbą. Bė- 
veik tos visos knygos yra- imi­
grantų parašytos apie imigran­
tus čionajs Amerikoje, čionais

Vidur - Vasario 
Ekskursija 
į Lietuvą
Išplauks laivu

S.S. LEVIATHAN
(via Cherbourg) K

iš New Yorko RUGPJŪČIO 4.
Asmeniškai vadovaus Mr. H. R. PHILLIPS, atstovas 

United States Linus.
Special iški paruošimai tapo padaryti 'šitai niekad- 

neužmirštinai ekskursijai į jūsų Tėvynę ant Včliavinio 
laivo didžiojo United States Lines laivyno.
' Prityrę ekskursijų vadai paims visus jūsų reikalus j 
savo rankas, padarydami visą ruošą išanksto iki pat 
kelionės galo.

Keliausite malonioje draugėje savo tautiečių nepri­
lygstamuose patogumuose, ir savo Tėvynėje busite už 
savaitės po išplaukimo iš New Yorko.
•• Nevilkinkite! Klauskite vietos agento pilnų informa­
cijų apie kainas, vietas, etc., arba rašykite tiesiai į

United States Lines
45 Broadway (Phone, Whitehall 2800) New York City -

BUCERNĖ
HUMBOLDT PROVISION CO, INC 
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.'), 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030)’ 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLESOS MĖSŲ

; Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Geriau- 
šių Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučernę 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilauskas 
(Savininkai)

TRU-VALUE TAILORING CO.
SIUVAM ant užsakymo ir laikom 
GATAVŲ vyriškų siutų ir kelinių ' - 
MADOS naujausios, gražiai priderinam 
SIUTUS, Tapkotus, Overkotus, ir t. t. 
TAVORAS geras, drūtas, visokios rųšies. 
KAINA kiekvienam prieinama.

, GARANTIJA: daug metų esame žinomi.
LAI MES BŪNAM JŪSŲ ŠEIMYNOS KRIAUČIAI 
. Beje: taipgi perdirbam, taisom, vatom, ir prosinam

1 ' Firmos Vedėjai:
K. C. BRUSACK; Mgr. 

66-10 Grand Avenue, 
(ties banku)

Tel.: NEWTOWN 2807

P. YOČIS, Mgr.
60-43 Perry Avenue

(ties Clermont a ve.)
‘ Tel.: JUNIPER 6703

■ • MASPETH, NEW YORK

Tel. Stagg 0788

Patarnauju visiems be skirtumo, parsamdau auto­
mobilius kiekvienam reikale: vestuvėms, krikitgnoms 
Ir Šiaip pasivažinėjimams. Kainos žemos.

Ateikite ir Persitikrinkite

107 Union Avenue, Brooklyn, N. Y.

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

yr r e n y b t

paduosime vardus kelių, kurios 
p,. Gavit nebuvo minėtos.

“The Invaders” autorius, 
Frances N. >S. Allen, perstato 
Lenkų ir Airių kovas su senes­
niais Naujos Anglijos gyven­
tojais.

“Around the World iri New 
York,” autorius Konrad Bereo- 
vici, perstato Syrijięčiųi Grai­
kų, žydų, Italų, Ispanų, Un- 
garų ir kitų tautų gyvenimą 
New Yorke.
. “O Pioneers!” ir “My Anto­
nia,” autorius Willa S. Gather, 
aprašo Nebraskos švedus, Če­
kus ir Slovakus.

“Moon Harvest” autorius, 
Giuseppe Cautela, “Temper” 
autorius, Lawrence H. Conrad, 
ir “The Unibidden Guest,” au­
torius Silvio Villa, aprašo Ita­
lics. '

Bet viena iš įdomiausių kny­
gų yra “Life Stories of Undis­
tinguished Americans,” kurios 
autorium yra Hamilton Holt. 
Jis perstato Chicagos “stock- 
yard” Lietuvį, Lenkę siuvėją, 
Italą kunpį, Graiką pardavėją, 
Švedą ūkininką, Francę siuvė­
ją, Vokietę slaugę, Airę tarnai­
tę, Syrietį raštininką, ir kelis 
kitus.

Šiomis dienomis Labai daug 
naujų knygų pasirodė apie vi­
sokius imigrantus ir jų visas 
problemas; jau net sbnku visas 
tas. knygas surinkti F. L. /. S;

SVEIKATA ir DUONA
Kodcl lietuviai yra sveikiausi ii 

stambiausi žmončsf — Delio, kad 
valgo tikrų miltų, '‘lietuvišku*’ 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
išrado, yra pilnai taip' vadinamų 
vitaminų — būtinai reikalingų 
žmogaus sveikatai.

Geriausią Lietuvišką Duoną ir 
Kiksus, pyragaičius vestuvims it 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVE “GARSAS” 

W. Masiulevich ir Ą. Shrūškia 
(savininkai)

64-66 SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN, N. Y.

Tel. Greenpoint 2876
— Siunčiam ir j kirus Miestus —

B

Į ir Iš 
LIETUVOS

PER BREMENĄ 
Didžiausiu ir Greičiausiu 

Vokiečių Laivu 

COLUMBUS 
arba kitais laivais šios linijos

PUIKUS TREČIOS t 
( CABIN — PAVIENI 

KAMBARIAI
vielos agentas ar

32 Broadway New York 
NORTH GERMAN

LLOYD

HOLLAND 11 AMERICA LINE W
S Tiesus trumpas kelias per Rotcrda- 

m’ą į ir iš visų dalilj ,
I LIETUVOS
g ' Laivai kas savaitę

Ncpriligstami patogumai
® Mes prigelbstime gauti reikalingus 
K dokumentus (affidavits). Musų S 
® žmones sutvarko visas smulkmenas, 
H ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- 
® džios kelio iki pabaigos.
s Kainos ir laivų tvarkraštis pasiun- 
® čiamas paprašius.
X Rczarvavimui ir informacijų dėlei 
B rašyk bile vieliniam agentui, arba: 
| HOLLAND AMERICA LINE 

® 24 State Street, New York

Notary Public

- Gegutė — patinėlis daug 
stambesnis už patelę, beveik 
penkius sykius. Buvo manoma, 
kad gegutė deda 8 kiaušinius, 
bėt paskutiniai -tyrinėjimai ro­
do, kad ji deda nuo 15 iki 25 
kiaušinių. Gegučių kiaušiniai 
būna įvairių-spalvų, bet atski­
ros gegu tės -kiaušiniai buna vie­
nos ąpailvos. Savo kiaušiniams 
sudėt, ji paprastai ieško tokių 
lizdų, kur kiaušiniai butų pa­
našus j jos. Bet tas jai ne vi­
suomet sekasi, ir ji pataiko į 
tokį lizdelį, kuriame kiaušiniai 
visgi kitos spalvos. Paūgėję ge­
gutės vaikai, būdami, stip­
resni besispardydami išmeta ti­
kruosius lizdo gyventojus. Bet

i MOTERIMS
Sęvęr’ii Rctulator tiek 
btd. Apsaugo kūnų kri­
tišku laiku. Sauja uvei- 
kim ir stiprumij. .Tūks­
tančiai tiria ir nuolatos 
vartoja. Gaukite iš mvo 
upiiekoa.

b'SEVERA’s <g< 5REGULATOR2

MUSŲ GEGUTĖ stebėtinas šeimiųinkų pasiauko­
jimas, kuriems tenka išpenėti 
tas baisūnas. Tankiai buvo pa­
stebėta, kad gegutės vaikams 
paukšteliai atneša visai kito­
kius vabzdžius, negu saviesiems

Kondensuotą Pieną Duo­
da Kalnų Lipikams

Visi pripažįsta faktą, kad-cu- 
krus greičiausia . pa naujina,. iš-' 
semtą energiją. Bėgikai,. plauki­
kai, visokių fųšių,,atletai, visa­
dos gauna cukraus pirm savo.žy, 
gių-

Kalnų lipikai šveicdrijoj daž­
nai ima su savim kondensuoto 
pieno. Čia jie gauna tirštoje for­
moje smetonuotą pieną ir cuk­
rui

Vaikams taipgi šis pienas tin­
ka energiją panaujinti, nes jie 
.per dienas išsilaksto. Duoti vai­
kams kondensuoto pieno užte­
pant ant duonos mada kilo An-; 
glijoj ir dabar plečiasi po visą 
pasaulį. O geriausias tam pienas 
yra Lion Brand ' Condensed 
Milk, vadinamas dar “cream 
jam.”

GARSINKITĖS “VIENYBĖJ”

i PASITARKITE SU DR. ZINS SPECIALISTU
ISPEGIALIS GYDYMAS aštrių ir jsisehė-, 
Ijusių nervų ir odos ligų, ezcema, odos išbč- 

Mrimų, įsisenčjusio kataro ir žaizdų, išputu- 
Isių liaukų, raumatizmo, sciatica, strėnų 
/skaudėjimo, kvaitulio, krutinės, plaučių ligų, 
- vidurių, žarnų ir kitų ligų.

MANO KAINOS PRIEINAMOS. Nekainuos nieko pasi­
tarti su Dr. Zins del patikėtino moderniško gydymo, patenki­
namo ir greito pasisekimo. Aš galiu pagelbėti. Kraujo spau­
dimo ir kitoki kvotimai. X«spinduliai. Serumai ir vakcinai,

PASITARIMAS IR IŠTYRIMAS 
DYKAI

DR. ZINS
Siiejcialistaą 25 metų patyrimo

110EAST16thST.N.Y.
n Tarpe Ąve. ii Irving Place

Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro.
Nedėliomis: 9 iki 4 po pietų.



LIEPOS (JULY) U D.,

ANTRAS METINIS^VIENYBES’I? IK NI KAS ATSIBffi
Brooklyno ir Apylinkės Žinios

"Vienybes” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Gree

SLA. 38-TA KUOPA 
"VIENYBĖS" PIKNIKE

. Pereitame savo susirinkime 
<SLA. 38-ta kuopa nutarė daly­
vauti “Vienybės” metiniame pik 
<n|ke, Klaščiaus Clinton parke, 
ir išrinko du atstovu: Tarną 
Petrauską ir Juozą Ambrazie­
jų, savo atstovais.

APSILANKĖ p BUKSNA1TIS

Pereitą Trečiadienį apsilankė 
Redakcijoje ip. Pijus Bukšnai- 
tis, kuris *ką tik gyyžo iš Lietu­
vos, kur buvo nulydėjęs sšvo 
ekskursiją.

P. Bukšnaitis atsivežęs iš Lie 
tuvos labai gerus įspūdžius. Vi 
dur ten Amerikiečius gražiai 
■pasitiko, vaišino ir davė jiems 
“smagius laikus,” kokius tik 
galėjo. Vien trik nesmagu, kad 
šįmet Lietuvoje dideli lietus.

Apie savo įspūdžius plačiau, 
p. Bukšnaitis žadėjo parašyti 
“Vienybei” kiek vėliaus, kai ap­
sidirbs savo darbus raštinėje, 
Cunard Dine kompanijoje, kur 
p. Bukšnaitis užima svarbią vie 
tą.

A. L. T. K. KOMISIJŲ
SUSIRINKIMAS

Amerikos Lietuvių Tautinin­
kų Klubo, Amerikos pripaži­
nimo Lietuvai neprigulminga 
paminėjimo, Liepos 22-tros die­
nos apvaikščiojimo Rengimo 
Komisijų susirinkimas įvyksta, 
Liepos 20 dieną, 7:30 vai. va­
kare, “Vienybės” salėje. Yra 
svarbus reikalas pasitarti, to­
dėl prašome visus komisijos na 
rius* pribūti. J. Sagevičius.

LANKĖSI

šį šeštadienį lankėsi “Vieny­
bės” Redakcijoje Dr. B. Ven­
cius, •kuris iš Baltimorės šio­
mis dienomis persikėlė gyven­
ti į New Yorką.

Dar nežinia, kur Dr. Ven­
cius įsikursiąs savo danti&teni- 
jos ofisą, bet dabar taikinai 
gyvena New Yorke.

Taipgi lankėsi p-nė Z. žilvi- 
tienė iš Chicago, Ill. Ji čionai 
dar viešrsi pas savo gimines, 
ponus Kulbokus, užvažiavusi 
dar nuo SLA. seimo iš Balti- ____ .... _____ »
morės, ir ląukia savo tetos at- reikalų apkalbėta, 
vykstant iš Lietuvos.

Greenpoint 2427

VISMINO CHORO PIKNIKAS 
IR KONCERTAS

Pereitą šeštadienį, Klasčiaus 
salėje, ir iparke buvo piknikas 
ir koncertas Apreiškimo parapi 
jos choro, vedamo p. Vismino.

Del pavakary (visai nelai- 
ku!) ^iškilusio lietaus, žmonių 
prisirinko neperdaug, — gal 
apie kokius 300, — todėl pa­
čiame parke publikai nebuvo 
ko veikti. Bet užtai salėje, jau­
nimas Brocklyno ir Maspetho 
linksmai trypė “klumpakojus” 
ir džėzus iki pat vėlumos.

Koncertinę dalį p. Vismino 
vedamas choras atliko apie 9 
vai. salėje, dailiai sudainuoda­
mas trejetą dainelių.

Ir Vėl Aš.

5V. JURGIO DRAUGIJOS 
NARIŲ DOMEI!

Pusmetinis susirinkimas į- 
vyks Liepos 18, 1928, pradžia 
7:30 vai. vakare, svetainėje, 46 
Ten Eyck St., Brooklyn, N. Y. 
Nariai kviečiami skaitlingai su­
sirinkti, nes bus daug svarbių

Sekr. J. A. Draugelis.

SV. KAZIMIERO-JUOZAPO 
DRAUGIJOS ŠAUNUS 
PIKNIKAS

■ šį Sekmadienį šv. Kazimiero 
ir Juozapo Draugija turėjo sa­
vo šaunų pikniką, Dokster Par- 
ike. Diena buvo laibai graži ir 
publikos įprisirrinko apie 1,000 
žmonių. Buvo, taip sakant, visi 
‘'senų taikų” Lietuviai, visi pa­
žįstami, daug biznierių ir šiaip 
labai smagios publikos. Buvo 
apsčiai ir priaugančiojo jauni­
mo, kuris iki vėlumos linksmi­
nosi šokių salėje, šiaip jau pu­
blika, po medžių pavėsiais suse 
dusi apie stalus, ūžė ir dailiai 
linksminosi, kaitp kad gerais se 
nais taikais dar pirm karo.

Jau vakare po visą parką at­
sirado daug “chorų,” kurie trau 
kė lietuviškas daineles, kad net 
miela buvo klausyt. Garbė šiai 
draugijai už toki dailų pikni­
ką ! Aš pats

DR. PAULONIS Į MEDAUS i 

MĖNELĮ

Patyrėme, kad Dr. Paulonis 
su savo jauna žmonele yra iš- 
'Tkę į “Medaus Mėnelio” eks­
kursiją, — rodos į Floridą, — 
ir negryžšią j Brooklyną anks- 
čiaus Rugpjūčio pusės mėnesio.

Jų vestuvės, kaip patyrėme, 
buvę Baltimorėje, Md., pas jau 
nosios tėvus ponus čėsnus, o 
ne Brooklyne, kaip buvo “Vie­
nybėje” minėta iš musų gauto I 
pakvietimo.

DAR PRIE LIEPOS 22-ROS 
PROGRAMOS

šeštamotinio apvaikščiojimo 
Amerikos pripažinimo Lietuvai 
neprigulmybės Rengimo Komi­
sija šiomis dienomis dar gavo 
pranešimus nuo šių draugijų, 
kurios sutinka dalyvauti apvai 
kščiojime Liepos-22 dieną, Fo­
rest Hillpanke:

L. Jaunų Vyrų Klubas, 110 
Union Av., dalyvaus atletikos 
lošose. Komitctan išrinkti sc-' 
kanti Jaunuoliai: Mykolas Du­
donis, Boleslavas Švedas ir ad­
vokatas J. R. Urevich prakal­
bėti varde jaunuolių 'klubo.

Nuo SLA. 38 kuopos įgalio­
tas Ks. Strumskis.

GALITE IR GIRDĖTI!*

Gali Matyti ir GIRDĖTI!
Cecil B. De Mille’io Veikalą

KING OF KINGS
(Karalių Karalius) .

Pažymčliniausias krutamas paveikslas 
— plačausia apkalbamas ir mylintis. 
Vertesnis negu $2 — su visais garsų 

perdavimais!

DABAR PIRMĄ SYKĮ PA­
PIGINTA KAINA!

NUOLATOS NUO 10:15 RYTO

RIVOLI
UNITED ARTISTS

Broadway, ties 49-ta gatve.

“Visados Vėsu“!

Taipgi p. Pijus Bukšnaitis, 
kuris tik ką slugryžo riš Lietuvos 
po ekskursijos pasižadėjo pa­
pasakoti įspūdžius, ką patyrė 
Lietuvoje. Rengimo Komisija.

BROOKLYN IEČIAI GRYŽTA 
ŠĮ ANTRADIENĮ IŠ 
LIETUVOS

Gauta žinių iš Baltic Ameri­
ca Line raštinės, jogei gryžda- 
mas iš Lietuvos laivas "Esto­
nia” biskį susivėlino ir todėl 
įplaukia į Brooklyno uostą tik 
šio Antradienio, Lįepos^l? d. 
9 vai. iš ryto.

Laivas įplauks į prieplauką 
gale 43rd St., Brooklyne, N. Y.

TrL Greenpoint 4428

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 11 ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Nedšliomit pagal uuitaririĄ

161 North 6th Street 
Brooklyn, N, Y,

PRAMOGŲ KALENDORIUS

Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 
savo 30 metų jubilėjinį pikniką Klas­
čiaus parke. ,

Liepos 22 d., Lietuvių Tautininkų Klu 
bo išvažiavimas Forest Parke, paminčji- 
jmui 6-Šių metų, kaip Amerika pripažino 
Lietuvą. : •

PARSIDUOD/X Stationery krautuvė, biz­
nis išdirbtas gerai; sykiu ir kambariai del 
gyvenimo. Kreipkitės šiuo antrašu: “Vie­
nybe”, 193 Grand Street, Brooklyn, New 
York. (87)

PRANEŠI MA S

Šiuomi pranešu visiems savo 
draugams ir pažystamiems kad 
atidarau LUNCH RUIMĮ po 

’ numeriu 106—06 LIBERTY 
[Ave., Brooklyn, N. Yį, (Rich­
mond Hill sekcijoje). Prašomi 

f atsilankyti. Kazys Pupkus.

K Tel.: Mansfield 9319

Dr. Ed. W. Žukauskas 
1114 Foster Aueniie 

BROOKLYN. NEW YORK 
VALANDOS:—

1—2 P; M.
6—8 P. M.

NEDELIOMS PAGAL SUTARTI

Kaip Privažiuoti: — Franklin A v. 
karu persimainyt ant Park Cirdt 
and Smith St. karo. Važiuojant' 
Brighton Beach Linija išshkit ant 

Newkrik Avenue.

Tel. 0595 Greenpoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Hours: 

8-10 A. M. 7 
12-2 P. M. 
6-8 P. M.

270 Berry St,, B"Myri,

— Garsinkilės "Vienybėje” ~

Ki ASIIUS CLINTON PARKE”. MASEIiII. NEW YOM
SKAITYKITE IR PLATINKITE “VIENYBĘ” NAUJA VIETA 

VAKACIJOMS!
MIRĖ

GIRIOJ PRIE EŽERO!
SMAGIAUSIA ŠILTO ORO SEZONĄ PRALEISTI 
YRA GIRAITĖJE, PRIE DIDELIO IR GRAŽAUS 

EŽERO. GERIAUSIA IR ARČIAUSIA 
TAM VIETA YRA

EŽERAS RONKONKOMA
Ten gi randasi labai lengvai pasiekiama ir priva­
žiuojama masų vientaučio JURGIO ŠLIAKIO vie­

ta vardu:
BLUE BIRD

Čia rasite visą patarnavimą ir parankamą. Sode po me­
džiais ant tyro oro. Šeimynos, kliubai ar draugijos turi 
liuosvbę tyrame ore atsivežę savus užkandžius gardžiai 
pavalgyt. Norintiems pietus ir vakariene esti pagami­
nama.
Turistai, pasinaudokite kur jūsų niekas nevaržys viso­
kiems pasibovijimams. Atostogoms vietas prašome 

užsisakyti išanksto.
Telefonas: RONKONKOMA 32

Atminkite, kad smagiausia ir sveikiausia laiką praleisite tik pas

“BLUE BIRD INN” f
(uv. J. ŠLIAKIS)

kampas Smithtown Blvd, ir Gibbs Pond Road. _
|- t ’ . RONKQNKOMA. L. I.

d

v

PAVASARIO ŽINIOS DEL LIETUVIŲ! 
kurie turi Automobilius

Musų modemiškoje lapoję mes atliekame 
šiuos darbus: išgrfžiame cilinderius, iš- 
dreininam erank-shaftus, pritaisom naujus 
Beringus, pabudavojame visai naują inži- 
ną ir perdavimo (transmission) kločių 
gale, ištaisome susidaužusius, sulužusius 
ir suvirinam bei nutekinant, padarome kai 
naują.

v .. ..
Ištikus nelaimei, parvežame dykai sumuštą ar neinantį automobilių

Darome vilką/ kas tik eina prie automobilių. Dirbą geri ekspertai-meka- 
nikai, todėl darbas gva rantuoja m as ir už prieinamą kainą atliekamas. Ant 
galiono važiuosite 5 mylias daugiau.

BUSHWICK AUTO MACHINE SHOP
F, August, uuininkat •

4 40 KOSSUTH PL. (tarp Broadway ir Bushwick Av.) BROOKLYN, N. Y.

•; jgJ Telefonas — Jefferson 9359

Šį Sekmadienį bevažinėjant 
o Long Islandą, davažiavus i 
reeportą, atsiminiau, kad čia i 
Lir gyvena p. Račiūnai. Nuo i 
[erriek Road pasukęs j So. ] 
ayview Av., davažiavau galą 
jlio ir žiuriu stovi p. A. Račių 
as. “Allo, Brooklynieti 1” “Al- j 
», Freeportieti," ir žodis po ža­
lio: “Einam į mano vasarna- 1 
lį.” Tuoj išsikalbėjus, p-nai l| 
ačiunai išpasakojo, kad po di- į 
elių prašymų iš pažįstamų ir j 
raugų, jie sutiko paversti sa- j 
o namą į vakacijų praleidimui | 
ietą. Apžiurėjus vietą, pasiir- ! 
žius, ’ pasimaudžius, pasirodė 
įbai patogi, nes visai ant van- 
ens, galima iš lovos į vandenį. 

>. Račiūnas paaiškino, kad turi 
tora luotelių, kuriuos tiesiog 
•avės vakacininkams naudotis, 
.aiko praleidimui, galima išvą- 
iuoti antpieskuoto kranto, kur 
galima pasimaudyti, arba pava 
duoti toliau, kur galima ir pa- 
iuvauti, arba vėžių >pasigaudy- 
;i. Taip pasilsiu! yra gražus 
darželis, kur galima atsigulti 
ant pievelės ir skaityti žvaigž­
deles. Taipgi namukas yra pa­
togus, kambariai švarus ir p. 
Račiūnų patarnavimas kuoman 
dagiausias. O dargi davažiavi- 
mas yra labai parankus. L. I. 
traukiniai nuveža už 47 cen­
tus, o patelefonavus p. Račiū­
nui, jis atvažiuoja svečius par­
sivežti nuo stoties, arba girdė­
jau, kad nuo Jamaikos eina bu 
sai į Frecportą ir nuveža tik už 
20 centųK Tadgi nereikia labai 
didelio prisirengimo kad nuva­
žiavus pas p. Račiūnus. Ypač 
labai gerai, sudarius būrelį, nu 
važiuoji ten praleisti savaitės 
pabaigtuves (week-end). ■

Patyręs.

Jonas S. Watantinas, 16 me­
tų, gyveno 294' Suydarn St., 
Brooklyn, N. Y. Mirė Liepos 15 
d., bus laidotas Trečiadieny 
Liepos 18 d., iš kun’. Remeikos 
bažnyčios, 10 vai. ryte, šv. Tre­
jybės kapuose. :

Laidotuvių apeigas prižiūri 
graborius Juozas Garšva.

J. VAITULION1S, D.C
PIRMAS LIETUVIS 

ChiroDraktas Gydytojas

331 Grand Street 
Brooklyn, N. Y.

Valandos nuo 4 iki 8 vai. vak. 
Ncdeliomis ir šventadieniais: 
Nuo 1 0 v. ryto iki 1 vai. po piet.

PARSIDUODA
PARSIDUODA restaurantas ir “furnish 
rooms” geroj vietoj, 14 stalų, viskas pir­
mos rųsies; 4 metams “kasas“; renda 
$66-67 men. Taipgi 13 “furnižiuotų“ 
kambarių: kainos nuo $10. — $3. sa­
vaitėj už kambarį. Gera proga pirkti. Už 
kambarius renda $87.00 menesiui. Kreip­
kitės: 495 West St.. New York City. (85

PARSIDUODA narnas su ‘lO.kubhiril j 
lotas 80 per 1Č0. dviems karimi 
džius, vietininkas ic viliokams |
mas, arti mokyklos k elavcitrrič. do 
kai iki trail karui, taipat gali mainyti W 
geros farmos. netoli miesto. Del infotUr 
cijų kreipkitės: Juozo AmbniZffjau fl* 
gcnlura, 168 Grand St., Hroohlįn» 
York. - (8»

J

Skaitykit ir Plat inkit 
“Vienybę”

Pasirodykime Gerais Lietuviais 
LIEPOS-JULY 22 DIENĄ, 1928 METAIS 

Forest Hill Parke i 
įvyks Visos Apylinkės Lietuvių 

IŠVAŽIAVIMAS 
Rengiamas

AMERIKOS LIETUVIŲ TAUTININKŲ KLUBO pami­
nėjimui kaip Suvienytu Valstijų vyriausybė pripažino Lie­
tuvos Respubliką. ‘ VISI DALY V AUKIM!

Tel,: Newtown 4464
ROTARY TUBL1C

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

ANT. J. VALANTI ĖJUS
LAISNIUOTAS GRABORIUS 

'IR DALSAMUOTOJAS

4 Lexington Avenue 
arti Grand st., Maspcth, L. I., N. Y.

416 Metropolitan Avenue
netoli Marcy A v.. Brooklyn, N Yi

Partamdau Dailiun Antofiinhiliui 
I krikSiynnim u

ktiokirmi pokilnmi

Už- 
jurų. 
kam-

ANT KRANTO JURIU VANDENIO 
AUTAtiO RAČIUKO VASARNAMIS 

PRIIMU ATOSTOGOMS LIETUVIUS 
Dvigubai padidinta graži vieta.

Arčiausia Vieta praleisti vakacijas. tik 2 3 mylios nuo Ncw~Yorko. 
laikau motorinius ir žeglinius .laivus del partijų žvejojimui ant pat 
MAUDYMASIS SŪRIAM VANDENY yra sveikas. Užsisakykite
barius iš anksto. Visi svečiai bus gerai priimti; valgis geras; patarnavi­
mas kuopuikiausias: kainos prieinamos. Pietus ir vakarienę pagaminam 

pagal užsakymą. Turistus specialiai1 prižiūrime.
Telefonas: FREEPORT J 009W.

ANTANAS RAČIŪNAS, sav.
FOOT SOUTH BAY VIEW AVE.. FREEPORT, L. I. 

BOX 425
KELRODYS: — Automobilistams — Merrick Road iki Freeport South 

Bayview Avenue j pietus iki vandeniui.

I*TELEFONAS: STAGG 4037 j

I NAMŲ SAVININKAI! GYVENTOJAI!
i -i i n~il -----------------------įąį 1

Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą 
atliekančio

—: PLUMBER’IO

CHAS. WIRFEL, 
95 Starr St., Brooklyn, N.Y. 

Įvedu Kilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu kontraktą naujiems 
namams, darbas sanitariškas it atlieku viską kas tik plumeriui priklauso.

Lietuviška Skutykla
ž ’ jL
X Tel.: Stagg 5043 
$ NOTARY PUBLIC

Barber Shop ir 
Beauty Parlor 
A. MOLLYNS
Specialistas ant

Permanent Wave, Nestle 
Circuline

— Šįmet trik $10.00 — 
Marcelling Finger Waving 
463 LORIMER STREET

3 durys nuo Grand St.)
Brooklyn, N. Y.

MATTHEW P. BALLAS
(BIELAUSKAS)

FUNERAL DIRECTOR
Laisniuotas Graborius

734 GRAND ST.

BROOKLYN, N. Yi

LIEPOS 29 D., 2:00 VAL. P.P. VAIKAMS DYKAI
6 Z ’ J - - ' ' . ■ .7 '• ’ • ' ' ’ 1 ? ' .




